Информация

о работе административной комиссии администрации

Павловского муниципального района 

 за 1 полугодие 2019 года
За 1 полугодие  2019 года на рассмотрение административной комиссии администрации Павловского муниципального района поступило 107 протоколов об административных правонарушениях. Административной комиссией проведено 10 заседаний, на которых рассмотрено 109 дел об административных правонарушениях. В отношении 102 правонарушителей вынесены постановления о назначении административного наказания в виде административного штрафа. Сумма наложенных денежных взысканий (штрафов) по рассмотренным делам составила 91900 рублей. Сумма поступивших денежных взысканий (штрафов) составила 103862,33 рубля.

 Протоколы об административных правонарушениях, рассмотренные административной комиссией, составлены по следующим статьям Закона Воронежской области от 31.12.2003 года № 74-ОЗ  «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области»:

     - статья 19.2. Торговля в неустановленных местах – 2 протокола;
     - статья 20. Нарушение тишины и покоя граждан – 12 протоколов;

 - статья 24.7. Нарушение правил выгула собак – 1 протокол;

- статья 33.1. Несоблюдение правил благоустройства территории муниципального образования, установленных нормативным правовым актом представительного органа местного самоуправления – 45 протоколов;

  - статья 48. Нарушение правил содержания кошек и собак – 49 протоколов.

