Низкий поклон вам, ветераны!
    В 2025 году мы будем отмечать величественную дату – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Этот юбилей служит напоминанием о героизме и мужестве людей, которые сражались за свободу нашей Родины, которые своим трудом в тылу приближали долгожданный день Победы, детям, чье детство опаленное войной.
     В честь этой знаменательной даты Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина учреждена медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»
      Медали вручались участникам и ветеранам войны, узникам фашистских концлагерей, труженикам тыла на торжественных мероприятиях, а тем, кто не смог придти в силу возраста – на дому.
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      Руководитель общественной приемной Губернатора  с волнением и гордостью приняла участие во вручении медалей.
«Дорогие, уважаемые ветераны!
      Мне выпала честь поздравить вас с наступающим  юбилеем Великой Победы и вручить юбилейные медали.
      От всего сердца хочу выразить  вам глубочайшую благодарность и признательность за то, что отстояли мир, за то, что трудились в тылу, преодолевая невзгоды и лишения, чтобы приблизить победу, за непосильный труд по возрождению нашей страны в послевоенные годы. Ваша сила духа, трудолюбие, любовь к Родине служат примером для всех поколений россиян.
      Мы гордимся вами. Низкий вам поклон. Здоровья, долгих лет жизни, благополучия. С днем Победы!»
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