Кредитные каникулы


Что
Предприятия МСБ из наиболее пострадавших отраслей имеют право получить в банке отсрочку платежей по кредиту на срок до 6 месяцев. У ИП есть дополнительный выбор — вместо «заморозки» платежей уменьшить их размер на те же 6 месяцев.
В течение льготного периода не будут начисляться неустойки за просрочку платежей и не будут предъявляться требования о досрочном погашении или взыскании залога. А вот проценты по кредиту начисляться будут, но на долю заемщика придется лишь треть — остальные 2/3 возьмут на себя государство и банк. При этом заемщик может выбрать:
· платить в течение полугода 1/3 процентов по кредиту,
· в течение полугода вообще не осуществлять платежи по кредиту — 1/3 процентов за период отсрочки будет причислена к основному долгу по завершению льготного периода.
На период действия отсрочки приостанавливается также предоставление денежных средств заемщику по открытым кредитным линиям. А по завершению льготного периода кредитный договор будет пролонгирован на срок, в течение которого действовала отсрочка.
Внимание: для получения отсрочки или уменьшения размера платежей нужно, чтобы кредитный договор был заключен до 3 апреля 2020 года. Также для ИП установлены ограничения по максимальным размерам кредита и по уровню снижения дохода.
Когда
Подать заявление можно с 3 апреля до 1 октября 2020 года. Сама отсрочка предоставляется на 6 месяцев с момента обращения.
Для кого
1. Все ИП;
2. Компании из перечня отраслей, наиболее пострадавших от коронавируса (перечень регулярно дополняется, наиболее актуальную информацию по отраслям и ОКВЭД см. на сайте Правительства России):
· авиаперевозки, аэропортовая деятельность, автоперевозки;
· культура, досуг и организация развлечений (в том числе кинопрокат, музеи и зоопарки);
· физкультура, спорт;
· туризм, гостиничный бизнес;
· общественное питание;
· дополнительное и негосударственное образование;
· организация конференций и выставок;
· предоставление бытовых услуг населению (ремонт, стирка, химчистка, услуги парикмахерских и салонов красоты);
· деятельность в области демонстрации кинофильмов;
· стоматологическая практика,
· розничная торговля непродовольственными товарами.
Подробнее
Законодательные изменения
Постановление Правительства.
Разъяснения Банка России
Сбербанк
МСП Банк
Что надо сделать
Обратиться в свой банк. Банк обязан рассмотреть заявление и сообщить об изменении условий кредитного договора не позднее за 5 календарных дней. Если в течение 10 календарных дней банк не ответил, отсрочка считается предоставленной по умолчанию.
Если банк отказывается идти навстречу, обратитесь за помощью в деловое объединение, в котором состоите (ТПП, Деловая Россия, ОПОРА России и т.п.). Если не помогло, пожалуйтесь в Банк России через интернет-приемную или по телефону: 8-800-300-3000.

