Пояснительная записка
к отчету о ходе реализации муниципальных программ
Павловского муниципального района за 2019 год.

В 2019 году на территории Павловского муниципального района выполнялись двенадцать муниципальных программ Павловского муниципального района Воронежской области. Фактический объем финансирования составил 1 280 562,3 тыс. рублей или 93,1 % к плановому значению.

1. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Развитие образования»
Программой на 2019 год утвержден объем финансирования 
мероприятий в размере 820 218,2 тыс. рублей, фактически профинансировано 807 275,4 тыс. рублей или 98,42 % от планируемого значения. 
Основными целями муниципальной программы являются:
· Развитие муниципальной системы образования, создание эффективной системы обеспечения качества муниципальных услуг в области образования.
· Создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи.
Программа представлена следующими подпрограммами: «Развитие дошкольного образования», «Развитие общего образования», «Развитие дополнительного образования», «Создание условий для организации отдыха и оздоровления детей», «Обеспечение реализации муниципальной программы», «Молодежь».
Подпрограмма 1: «Развитие дошкольного образования».
В 2019 году успешно обеспечивалась стабильность функционирования образовательных организаций, улучшались показатели кадровых ресурсов образования. Приоритетное значение отдавалось содержанию кадровых ресурсов и обеспечению стабильности функционирования дошкольных образовательных организаций. Также подлежали финансированию такие мероприятия, как обеспечение текущего функционирования дошкольных образовательных организаций, материально-техническое обеспечение дошкольных образовательных организаций, выплата компенсации, выплачиваемой  родителям (законным представителям) в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования.
Финансирование мероприятий данной подпрограммы  выполнено 
на 99,94% от запланированных расходов. 
Реализация мероприятий по дошкольному образованию характеризуется следующими целевыми показателями:
· доля обеспеченности местами детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в общей численности детей от 3 до 7 лет. Фактическое значение за 2019 год составило 100,0%, что в полной мере соответствует плановому значению;
· доведение средней заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций до средней заработной платы в сфере общего образования в муниципальном районе. Фактическое значение за отчетный год составило 24 394,7 рублей, плановое значения достигнуто на 100%;
· бесперебойное функционирование организаций образования, обеспечение потребностей в полном объеме. Фактическое значение составляет 100%, что в полной мере соответствует плановому значению;
· повышение степени противопожарной безопасности. Фактическое значение составляет 100%, что в полной мере соответствует плановому значению;
· удельный вес отремонтированных объектов организаций образования. Фактическое значение составляет 100%, что в полной мере соответствует плановому значению;
· исполнение плановых значений расходов на укрепление материально-технической базы. Фактическое значение составляет 100%, что в полной мере соответствует плановому значению.
Подпрограмма 2: «Развитие общего образования».
В рамках реализации подпрограммы в 2019 году большое внимание было уделено содержанию кадровых ресурсов; обеспечению стабильности функционирования общеобразовательных организаций, развитию и укреплению материально-технической базы; обеспечению текущего функционирования общеобразовательных организаций; мерам социальной поддержки педагогических работников муниципальных образовательных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах (проезд); созданию условий для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков, а также формированию у них культуры питания, чему способствовало исполнение мероприятия «школьное молоко».
Финансирование мероприятий данной подпрограммы исполнено на 97,4% и составило 475 892,90 тыс. рублей от запланированных расходов.
Достигнутые значения основных целевых показателей подпрограммы исполнены в полном объеме, кроме индикатора «Доля лиц, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, в общей численности выпускников, участвовавших в ЕГЭ по данным предметам». Фактическое значение по итогам 2019 года сложилось в размере 99,0%.
Подпрограмма 3: «Развитие дополнительного образования».
При реализации этой подпрограммы успешно выполнялись мероприятия по содержанию кадровых ресурсов организаций образования, обеспечивалась стабильность функционирования организаций, создавалась система выявления, развития и поддержки одаренных детей в различных областях научной и творческой деятельности.
На финансирование мероприятий было запланированы расходы в сумме 59 853,7 тыс. рублей, фактически в 2019 году израсходовано 59 735,2 тыс. рублей или 99,8% от плановых сумм.
Достигнутые значения целевых индикаторов подпрограммы выполнены в полном объеме.
Подпрограмма 4: «Создание условий для организации отдыха и оздоровления детей».
На финансирование мероприятий, связанных с организацией отдыха и оздоровления детей планировалось израсходовать 9 325,5 тыс. рублей. Фактически затрачено 9325,5 тыс. рублей или 100% от плановых значений.
Целевой показатель, характеризующий реализацию данной подпрограммы, «Увеличение количества детей, охваченных организованным отдыхом и оздоровлением, в общей численности детей школьного возраста» исполнен 
на 95,5 %.
Подпрограмма 5: «Обеспечение реализации муниципальной программы».
Финансовое обеспечение функционирования органов местного самоуправления в 2019 году было запланировано в размере 30 950,8 тыс. рублей. Фактическое исполнение бюджета составило 30 947,0 тыс. рублей или 99,99% от плановых расходов.
Целевые показатели исполнены в полном объеме.
Подпрограмма 6: « Молодежь».
Подпрограммой на 2019 год утвержден объем финансирования 
в размере 233,4 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы  на 233,4 тыс. рублей или 100,00 % от запланированного уровня.
С целью вовлечения молодежи в социальную политику, информирования о потенциальных возможностях ее развития, развития созидательной активности молодежи, интеграции молодых людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в жизнь общества:
· на формирование целостной системы поддержки молодежи и подготовке ее к службе в вооруженных силах РФ затрачено 20,1 тыс. рублей или 100% к плановому уровню финансирования мероприятия; показатель исполнен на 100%;
· на гражданское образование и патриотическое  воспитание молодежи, содействие формированию правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи направлено 213,3 тыс. рублей. Индикатор «Количество мероприятий, программ и проектов, направленных на формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи» составил 86 ед., что соответствует 
100 % от планового значения показателя.
В целом муниципальная программа «Развитие образования» в 2019 году исполнена на 98,42 %, следовательно, ее реализация эффективна.
2. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Социальная поддержка граждан».
Программой на 2019 год утвержден объем финансирования мероприятий в размере 27 789,93 тыс. рублей. Фактическое финансирование по муниципальной программе составило 30 157,32 тыс. рублей, т.е. 108,52 % к планируемому значению.
Программа представлена следующими подпрограммами: «Демографическое развитие Павловского муниципального района», «Повышение качества жизни пожилых людей», «Создание условий для обеспечения доступным жильем населения Павловского муниципального района», «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций».
Подпрограмма 1: «Демографическое развитие Павловского муниципального района».
Целью подпрограммы является стабилизация демографической ситуации и формирование предпосылок к последующему демографическому росту. 
В рамках реализации основных мероприятий с целью увеличения продолжительности жизни, повышения уровня рождаемости и снижения смертности, укрепления института семьи, повышения доступности социальных услуг для населения:
· на проведение мероприятий, направленных на воспитание у молодежи семейных ценностей направлено 30,52 тыс. рублей;
· на реализацию государственной политики в области охраны труда направлено 46,68 тыс. рублей, средства выделены на премирование победителей районного конкурса по охране труда;
·  на социальную поддержку граждан и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, средства направлены на оказание единовременной материальной помощи в сумме 673,51 тыс. рублей;
· на предоставление медицинским специалистам социальной помощи на приобретение и найм жилого помещения направлено 
1 697,50 тыс. рублей.
Проведение эффективной социальной политики, направленной на повышение качества жизни населения, формирование здорового образа жизни, стабилизацию демографической ситуации и формирование предпосылок к последующему демографическому росту, позволили достигнуть значения целевых показателей подпрограммы на уровне плановых значений:
· общий коэффициент миграционного прироста (убыли) населения, составил 7,3 при плановом значении 3;
· общий коэффициент смертности составил 14,4 при плановом значении 16,4;


· общий коэффициент рождаемости составил 6,8 при плановом значении 7,0;
· смертность населения в трудоспособном возрасте на 100 тыс. населения соответствующего возраста составил 462 при плановом значении 503.
Следовательно, по всем целевым показателям достигнуты плановые значения.
В целом муниципальная подпрограмма «Демографическое развитие Павловского муниципального района» в 2019 году исполнена на 75,75%.
Подпрограмма 2: «Повышение качества жизни пожилых людей Павловского муниципального района».
Целью подпрограммы является поддержка активного социального долголетия пожилых людей – повышение социальной активности и формирование активного социального статуса граждан старшего поколения, путем проведения мероприятий по реализации социокультурных потребностей пожилых людей, развитие их интеллектуального и творческого потенциала, современных форм общения.
В рамках реализации основных мероприятий в отношении людей пожилого возраста, главной задачей, которой является – формирование у общественности и подрастающего поколения позитивного отношения к старости и пожилым людям, как уважаемым и активным членам общества, внедрение и реализация современных форм общения с людьми пожилого возраста:
· на проведение мероприятий с поздравлением участников, инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны от имени главы администрации Павловского муниципального района на дому и вручением поздравительной открытки и памятного подарка направлено 99,90 тыс. рублей;
· на участие органов местного самоуправления в мероприятиях, посвященных памятным датам, государственным праздникам, с участием людей пожилого возраста израсходовано 23,82 тыс. рублей;
· на материальное обеспечение муниципальных служащих, находящихся на заслуженном отдыхе (пенсии) 4 585,84 тыс. рублей;
· материальную поддержку Заслуженных работников РФ (доплаты), было потрачено 119,6 тыс. рублей.
Реализация мероприятий подпрограммы программно-целевым методом позволяет комплексно решать вопросы социальной поддержки пожилых людей благодаря достигнутым значениям целевым показателей подпрограммы на уровне плановых значений:
· доля граждан пожилого возраста, участников, ветеранов и инвалидов ВОВ, охваченных социальными услугами и вниманием, из числа выявленных граждан, нуждающихся в социальной поддержке, составляет 99 % при плановом значении 99%;
· количество мероприятий, направленных на организацию досуга и вовлечения пожилых людей в общественную жизнь составляет 29 шт., при плановом значении 29 шт.;
· поздравление участников, инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны от имени главы администрации Павловского муниципального района на дому с вручением поздравительной открытки и памятного подарка выполнено в полном объеме;
· привлечение пожилых людей к участию в общественной жизни района составляет 3000 чел., при плановом значении 3000 чел.;
· направление количества поздравительных адресов Почетным гражданам Павловского муниципального района составляет 63 чел., при плановом значении 63 чел.
· исполнение плановых расходов на материальное обеспечение составляет 100% при плановом значении 100%;
· исполнение плановых значений расходов на материальную поддержку составляет 100% при плановом значении 100%.
Следовательно, по всем целевым показателям достигнуты плановые значения.
В целом муниципальная подпрограмма «Повышение качества жизни пожилых людей Павловского муниципального района» в 2019 году исполнена на 99,95%.
Подпрограмма 3: «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем населения Павловского муниципального района Воронежской области».
Целью подпрограммы является предоставление государственной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям.
В рамках реализации мероприятия подпрограммы за 2019 год свидетельства на право получения социальных выплат получили и реализовали 12 молодых  семей. Значение показателя (индикатора) выполнено на 100 %.
Общий объем финансирования мероприятия составил 20 979,93 тыс. рублей, в том числе: средства федерального бюджета – 2 342,38 тыс. рублей, средства областного бюджета – 2 717,25 тыс. рублей, средства муниципального бюджета – 800,00 тыс. рублей, внебюджетные источники – 15 120,30 тыс. рублей; при плановом значении 17 821,71 тыс. рублей. 
Подпрограмма реализована эффективно.
Подпрограмма 4: «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций».
Целью подпрограммы является поддержка и развитие социально ориентированных некоммерческих организаций, создание дополнительных условий для развития институтов гражданского общества и повышения гражданской активности жителей в Павловском муниципальном районе.
В рамках реализации основного мероприятия «Оказание финансовой поддержки социально направленным общественным организациям Павловского муниципального района, в том числе финансовая поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» предоставлено субсидий на 1 900,02 тыс. рублей.
Выполнение значения целевых показателей подпрограммы на уровне плановых значений:
1. Прирост количества зарегистрированных социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Павловского муниципального района составил 1%, при плановом значении 1%.
2. Прирост количества зарегистрированных благотворительных некоммерческих организаций на территории Павловского муниципального района составил 1%, при плановом значении 1%.
3. Количество социально ориентированных некоммерческих организаций, которым оказана финансовая поддержка за счет 
бюджетных ассигнований бюджета Павловского муниципального района (включая субсидии из областного бюджета) составляет 5 единиц, при запланированном значении 5 единиц.
4. Количество социально ориентированных некоммерческих организаций, которым оказана имущественная поддержка в форме передачи в аренду помещений и установления особенностей определения размера арендной платы составляет 7 единиц или 100% к плановому значению.
5. Выполнение показателя «Количество социально ориентированных некоммерческих организаций, которым предоставлена информационная поддержка путем размещения тематических интервью на телевидении, публикаций материалов в периодических и информационных изданиях и иными способами» достигло 100 % к плановому значению.
6. Показатель «Количество социально ориентированных некоммерческих организаций, которым предоставлена консультационная поддержка путем проведения методических и проблемных семинаров, круглых столов, конференций и иными способами» выполнен на 100 %.
7. Количество участников публичных мероприятий по повышению гражданской компетенции и развитию политической культуры составляет 150 чел, при запланированном значении 150 чел.
8. Количество нормативных правовых актов Павловского муниципального района, принятых в сфере муниципальной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций составляет 5 единиц, при запланированных 5 единицах.
9. Количество вопросов/позиций социологического мониторинга по вопросам развития гражданского общества и института социально ориентированных некоммерческих организаций составляет 24 единицы, при запланированных 24 единицах.
Следовательно, по всем целевым показателям достигнуты плановые значения.
В целом муниципальная подпрограмма «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» в 2019 году исполнена на 99,76%.
Подводя итоги реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан» в 2019 году можно признать реализацию данной муниципальной программы эффективной. 

3. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности».
Программой на 2019 год утвержден объем финансирования мероприятий в размере 3 382,1 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы в размере 3 649,3 тыс. рублей, что составляет 107,9 % к плановому значению. Источником финансирования программы является бюджет Павловского муниципального района.
Программа разработана на восемь лет и направлена на обеспечение общественной безопасности и правопорядка в Павловском муниципальном районе, совершенствование системы профилактики правонарушений, противодействие причинам и условиям, способствующим их совершению, сокращение количества лиц, погибших в результате ДТП, сокращение количества ДТП с пострадавшими.
Программа содержит в себе перечень мероприятий, направленных, прежде всего, на активизацию борьбы с преступностью, безнадзорностью и беспризорностью несовершеннолетних, алкоголизма, наркомании; предупреждение экстремизма и терроризма на территории Павловского муниципального района, в том числе экстремизма в молодежной среде; меры направленные на повышение правового сознания и предупреждения опасного поведения участников дорожного движения. Кроме того в программе предусмотрены мероприятия направленные на профилактику коррупции на территории Павловского муниципального района, целью которых является формирование эффективной муниципальной политики по противодействию коррупции.
Муниципальная программа носит ярко выраженный социальный характер, результаты реализации ее мероприятий будут оказывать позитивное влияние на различные стороны жизни населения Павловского муниципального района. Основными критериями оценки эффективности программы являются достижение целей, поставленных программой, развитие системы профилактики правонарушений, повышения уровня общественной безопасности, укрепление общественного порядка. Эффективность реализации муниципальной программы определяется по следующим направлениям:
а) оценка степени достижения целей и решения задач муниципальной программы в целом;
б) оценка степени исполнения запланированного уровня расходов бюджета муниципального района;
в) оценка степени своевременности реализации мероприятий муниципальной программы.
Целью муниципальной программы является обеспечение общественной безопасности и правопорядка в Павловском муниципальном районе, совершенствование системы профилактики правонарушений, противодействие причинам и условиям, способствующим их совершению, сокращения числа лиц, погибших в результате ДТП, сокращение количества ДТП с пострадавшими.
По основному мероприятию «Профилактика терроризма и экстремизма» из 2 892,0 тыс. рублей фактически профинансировано 3 159,2 тыс. рублей.
По основному мероприятию «Обеспечение общественной безопасности и противодействие преступности» из 490,1 тыс. рублей фактически профинансировано 490,1 тыс. рублей.
По показателю «Происшествия, зарегистрированные на территории Павловского муниципального района» – на территории Павловского муниципального района зарегистрировано в 2019 году 2 456, что на 5,7 % больше чем в2018 году.
Значение показателя «Доля поступивших обращений о фактах коррупции от общего числа обращений, поступивших в администрацию Павловского муниципального района» – обращений по фактам коррупции в 2019 году не поступало.
Показатель «Количество выявленных фактов проявления террористической и экстремисткой направленности» в Павловском муниципальном районе в сравнении с предыдущим 2018 годом снизился на 70%. В 2019 году по выявленным фактам сотрудниками полиции, в соответствии с информацией, представленной отделом МВД России по Павловскому району, за истекший период составлено 4 протокола.
Количество выявленных фактов проявления террористической направленности за 2019 год:
· 1 по ст. 20.3 КоАП РФ «Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами (АППГ 3);
· 3 по ст. 20.29 КоАП РФ «Производство и распространение экстремистских материалов» (АППГ 10).
Значение показателя «Количество граждан охваченных мероприятиями по обеспечению общественной безопасности и противодействию преступности» – по факту охвачено мероприятиями 16 356 человек, что на 38,6% больше плановых показателей.
Значение показателя ДТП с пострадавшими» по плану составляет 
60 происшествий по факту 64 происшествий, уровень достижения по нему составляет 106,6 %.
Существенных отставаний плановых показателей от фактических не имеется. 
[bookmark: _GoBack]Для минимизации возможных отклонений и выполнения программных мероприятий в муниципальную программу в течение отчетного периода вносились изменения, касающиеся финансирования, а также наименования мероприятий.
Таким образом, муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» в 2019 году исполнена эффективно.

4. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Защита населения и территории Павловского муниципального района от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах».
Программой на 2019 год утвержден объем финансирования 
в размере 96 223,01 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы на 37 117,24 тыс. рублей или 38,57 % от планируемого значения.
Основной целью муниципальной программы являются:
· обеспечение комплексной безопасности населения и территории Павловского муниципального района;
· предотвращение возникновения несанкционированных свалок твердых бытовых отходов и мусора;
· улучшение экологической ситуации в Павловском муниципальном районе.
Программа представлена следующими подпрограммами: «Развитие и модернизация защиты населения от угроз чрезвычайных ситуаций и пожаров», «Охрана окружающей среды», «Обеспечение реализации муниципальной программы».
В ходе реализации подпрограмме 1 «Развитие модернизации 
защиты населения от угроз чрезвычайных ситуаций и пожаров» было затрачено 86,57 тыс. рублей на реализацию основных мероприятий 2019 году, фактический объем финансирования составил 159,0 тыс. рублей или 54,5 % планируемого значения. Средства направлены на два основных мероприятия: «Повышение готовности к ликвидации чрезвычайных ситуаций» и «Обеспечение развития систем связи, оповещения, накопления и обработки информации». Целевые показатели подпрограммы: «Количество населенных пунктов в зонах риска оборудованных системами оповещения» и «Количество новых средств индивидуальной защиты» – исполнены на 100%.
В ходе реализации подпрограммы 2 «Охрана окружающей среды» было затрачено 33 269,86 тыс. рублей на реализацию основных мероприятий, что составляет 36 % от планируемого значения – 92 303,00 тыс. рублей. Средства направлены на три основных мероприятия: «Берегоукрепление реки Дон в районе г. Павловска Павловского района Воронежской области», «Санитарная очистка территорий поселений Павловского муниципального района» и «Проведение конкурса «Лучшая организация и проведение работ по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов Павловского муниципального района». 
Целевые показатели подпрограммы: «Удельный вес поселений, обеспечивших сбор и вывоз бытовых отходов и мусора» и «Удельный вес поселений, принявших «Правила обращения с отходами производства и потребления» – исполнен на 100,0%.
В ходе реализации подпрограммы 3 «Обеспечение реализации муниципальной программы» объем финансирования планировался на сумму 3 761,00 тыс. рублей, по факту составил 3 760, 81 тыс. рублей, что составляет 
99,99 % к утвержденному программой плану. Средства израсходованы на основное мероприятие «Финансовое обеспечение деятельности МКУ Павловского муниципального района «ЕДДС». Целевой показатель «Уровень исполнения плановых назначений по расходам на реализацию подпрограммы» исполнен на 100%.
В целом муниципальная программа «Защита населения и территории Павловского муниципального района от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» в 2019 году реализована неэффективно. Причина неэффективной реализации программы заключается в следующем: по основному мероприятию «Берегоукрепление реки Дон в районе г. Павловска Павловского муниципального района Воронежской области» запланированные средства не реализованы в полном объеме, так как для участия в аукционе не были поданы заявки. Данная подпрограмма повлияла на общее исполнение программы.

5. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Развитие культуры»
Программой утвержден объем финансирования на 2019 год 
в размере 131 936,6 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы на 129 189,9 тыс. рублей, что составляет 97,92 % от плановых значений.
Основными целями муниципальной программы являются:
· обеспечение конституционных прав граждан, проживающих на территории Павловского муниципального района на доступ к культурным ценностям, на участие у культурной жизни и пользование учреждениями культуры;
· сохранение и развитие культурного, духовно-нравственного, интеллектуального ресурса населения района, повышение  качества услуг в сфере культуры района;
· создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи.
В 2019 году деятельность учреждений культуры Павловского муниципального района была направлена на решение комплекса задач:
1) Текущий и капитальный ремонт, укрепление материально-технической базы, оснащение современным оборудованием в т.ч. компьютерами и подключение к сети Интернет учреждений культуры.
2) Выполнение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления по культуре.
3) Удовлетворение общественных потребностей в сохранении и развитии традиционной народной культуры, поддержки художественного любительского творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социальной активности населения, организации его досуга и отдыха с учетом потребностей и интересов, различных социально-возрастных групп жителей Павловского муниципального района.
4)  Формирование средствами культуры и искусства нравственных и духовных ценностей, направленных на воспитание у населения чувств национальной гордости, гражданственности и патриотизма.
5) Повышение уровня комплектования библиотечных фондов.
6) Подготовка и ориентация выпускников школ для учебы в профильные учебные заведения сферы культуры и искусства.
Программа представлена следующими подпрограммами: «Образование», «Искусство и наследие», «Развитие культуры», «Обеспечение реализации муниципальной программы».
Подпрограмма 1: «Образование». 
В рамках реализации данной подпрограммы, для реализации и развития современных программ в школы дополнительного образования для Лосевской ДМШ за счет внебюджетных средств был приобретен баян стоимостью 
52,0 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета – аккордеон “Тула” стоимостью 47,6 тыс. рублей. Для рационального использования пространства в детскую художественную школу приобретены стеклянные витрины на сумму 
43,8 тыс. рублей за счет средств от предпринимательской деятельности. В рамках федерального проекта «Оснащение отечественными музыкальными инструментами образовательных учреждений культуры» школы получили три новых пианино «Николай Рубинштейн» (по одному в МКУ ДО «Павловская ДШИ», 
МКУ ДО «Лосевская ДМШ», МКУ ДО «Воронцовская ДМШ») стоимостью 
358,0 тыс. рублей каждое.
Целевые показатели «Уровень охвата учащихся школ дополнительным образованием» – 126,4 %; «Освоение средств в полном объеме выделенных на содержание учреждений дополнительного образования» – 99,4 %; «Доля обучающихся, принимающих участие в смотрах, конкурсах и других творческих мероприятиях в общем числе обучающихся» – 100,0 %.
Подпрограмма 2: «Искусство и наследие». 
Всего на реализацию мероприятий данной подпрограммы были запланированы средства в размере 31 242,0 тыс. рублей, фактическое финансирование осуществлено на сумму 28 883,7 тыс. рублей или 92,45 % от планового уровня.
Ведется работа по сохранению книжного фонда. Комплектование  книжных фондов проведено в соответствии с п.2.3 муниципальной программы. В библиотеки района организована подписка на периодические издания, приобретена литература на сумму 273,7 тыс. рублей
Фактические значения целевых индикаторов подпрограммы «Доля населения по обеспечению и доступности к ценностям культурного наследия и по использованию единого информационного пространства в районе» – 100%; «Количество выданных экземпляров библиотечного фонда», «Количество новых поступлений в библиотечные фонды» – 112,9%; «Число посетителей музея» – 100%; «Число предметов основного фонда музея»– 1009%.
Подпрограмма 3: «Развитие культуры». 
Для реализации данной подпрограммы в 2019 году запланировано финансирование в размере 67 451,8% тыс. рублей, фактически было освоено 67 206,5 тыс. рублей, что соответствует 99,64 %. При этом реализованы следующие мероприятия:
· содержание МКУК «ДК «Современник»;
· обеспечение формирования единого культурного пространства, творческих возможностей и участия населения в культурной жизни;
· развитие кинообслуживания. 
В отчетном году установлена система видеонаблюдения на 5-ти объектах учреждений культуры на сумму 1 696, 1 тыс. рублей
В целях поддержания благоприятной температуры и создания комфортных условий для посетителей, зрителей, участников кружков и секций для Дворца культуры “Современник” приобретена и установлена Сплит-система Centek на 225,45 тыс. рублей из средств от платных услуг.
В рамках национального проекта «Культурная среда» в 2019 году капитально отремонтирован Воронцовский сельский дом культуры, запланированные средства 8 064,1 освоены полностью. Для дома 
культуры приобретены и установлены кресла, мебель, одежда сцены, звуковое оборудование за счет средств субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек. 
Ведутся работы по капитальному ремонту Павловской детской библиотеки МКУК «Павловская МЦБ» средства освоены частично в размере 2 502,5 тыс. рублей.
В рамках мероприятий областной адресной программы капитального ремонта государственной программы Воронежской области «Развитие культуры и туризма» на 2019 год проведен капитальный ремонт здания Ливенского сельского Дома культуры на сумму 7 673,8 тыс. рублей.
В целях исполнения основного мероприятия «Обеспечение формирования единого культурного пространства, творческих возможностей и участия населения в культурной жизни» муниципальной программы в 2019 году заключено и исполнено соглашение между департаментом культуры Воронежской области и администрацией Павловского муниципального района на поддержку отрасли культуры, в том числе:
1) государственная поддержка лучших работников сельских учреждений культуры 59,3 тыс. рублей;
2) государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры 237,1 тыс. рублей;
3) комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек и государственных центральных библиотек субъектов Российской Федерации 19,2 тыс. рублей;
4) подключение муниципальных общедоступных библиотек и государственных центральных библиотек в субъектах Российской Федерации к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и развитие библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки 97,1 тыс. рублей.
Целевые индикаторы подпрограммы:
· «Доля населения, участвующая в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления» – показатель реализован на 101,15%. 
· «Количество посещающих культурно-досуговые мероприятия» – показатель реализован на 121,9%.
· «Количество участников в культурно-досуговых формированиях» – показатель реализован на 108,29%.
· «Доля организаций, находящихся в ведении муниципального отдела по культуре и межнациональным вопросам, помещения которых требуют осуществления ремонтных работ от общего числа организаций, находящихся в ведении муниципального отдела» – показатель реализован на 38,67%.
· «Количество туристов, посетивших Павловский район» – показатель реализован на 119,04%.
Подпрограмма 4: «Обеспечение реализации муниципальной программы».
Подпрограммой на 2019 год утвержден объем финансирования 
в размере 9 196,5 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы на 9 207,0 тыс. рублей, то есть 100,1 % от запланированного уровня.
С целью обеспечения реализации муниципальной программы:
· на финансовое обеспечение деятельности аппарата муниципального отдела по культуре и межнациональным вопросам направлено 1 276,0 тыс. рублей или 100,0 % от запланированных расходов;
· на финансовое обеспечение выполнения прочих расходных обязательств Павловского муниципального района органами местного самоуправления Павловского муниципального района направлено 
7 931,0 тыс. рублей, что соответствует 100,1 % от запланированных расходов.
Целевые показатели исполнены в следующих объемах:
· Оценка эффективности расходования бюджетных и внебюджетных средств – 98,9 %.
· Финансирование расходов на обеспечение аппарата муниципального отдела по культуре и межнациональным вопросам – на 100,0 %.
· Финансирование расходов на обеспечение выполнения прочих расходных обязательств муниципального района – 118,6 %.
В целом муниципальная программа «Развитие культуры» в 2019 году реализована эффективно, так как исполнена на 97,9 %.

6. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Павловском муниципальном районе»
Программой на 2019 год утвержден объем финансирования 
мероприятий в размере 12 054,92 тыс. рублей, фактически профинансировано на 11 725,27 тыс. рублей или 97,27 % от планируемого значения. Источником финансирования программы является федеральный бюджет, областной бюджет и бюджет Павловского муниципального района.
Программа разработана на девять лет и направлена на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в Павловском муниципальном районе Воронежской области. 
Основной целью данной муниципальной программы является создание благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства и повышение его влияния на социально-экономическое развитие Павловского муниципального района.
Программа содержит в себе перечень мероприятий, направленных, прежде всего, на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки и обеспечения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства; муниципальная составляющая Павловского муниципального района регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»; финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров автомобильным транспортом общего пользования; имущественную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства и  организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
В 2019 году предусмотрено финансирование по следующим направлениям:
· на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру, и поддержку обеспечения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в размере – 6 712,75 тыс. рублей или 95,32 % от плановых затрат;
· на муниципальную составляющую Павловского муниципального района регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» – 4 212,52 тыс. рублей или 100% к плановым значениям.
· на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров автомобильным транспортом общего пользования в размере 800,0 тыс. рублей или 100,0 % от плановых затрат. 
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших финансовую поддержку в рамках Программы – 15.
По итогам реализации данной программы в 2019 году создано 21 новое рабочее место.
В рамках содействия развитию и популяризации предпринимательской деятельности 15 субъектов получили услуги консультационного характера.
В целом муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Павловском муниципальном районе Воронежской области» в 2019 году реализована эффективно, исполнена на 97,27%.

7. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Развитие сельского хозяйства на территории Павловского муниципального района»
Программой на 2019 год утвержден объем финансирования 
мероприятий в размере 13 454,45 тыс. рублей, фактически профинансировано 13 452,45 тыс. рублей или 99,99 % от планируемого значения.
Данная программа позволяет реализовать следующие цели:
· повышение конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции на основе инновационного развития агропромышленного комплекса;
· повышение финансовой устойчивости предприятий агропромышленного комплекса;
· создание благоприятной среды для повышения инвестиционной привлекательности отрасли;
· воспроизводство и повышение эффективности использования в сельском хозяйстве земельных и других ресурсов;
· устойчивое развитие сельских территорий;
· создание комфортных условий жизнедеятельности в сельской местности;
· создание условий для улучшения социально-демографической ситуации в сельской местности;
· повышение престижности проживания в сельской местности;
· обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения Павловского муниципального района;
· обеспечение комплексного развития сельских территорий Павловского муниципального района Воронежской области.
Муниципальная программа представлена следующими основными мероприятиями и подпрограммами: «Развитие отрасли растениеводства», «Развитие отрасли животноводства», «Поддержка малых форм хозяйствования», «Техническая и технологическая модернизация», «Обеспечение реализации муниципальной программы», «Устойчивое развитие сельских территорий», «Регулирование численности, отлов и передержка безнадзорных животных на территории Павловского муниципального района в 2015-2021 годах».
За 2019 год индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах), % к предыдущему году составил 111,7 %, показатель увеличился на 18,3% от фактического значения за 2018 год, составивших 93,4%.
По итогам 2019 года по оперативным данным будут выполнены следующие целевые показатели:
· индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий, при плане 104,2 % выполнен на 111,7 %.;
· индекс производства продукции растениеводства, при плане 101,3% выполнен на 116,1%;
· индекс производства продукции животноводства, при плане 106,6% выполнен на 107,3%;
· индекс производства пищевых продуктов, при плане 106,7% выполнен на 108,4%;
· индекс физического объема инвестиций, при плане 101,4% выполнен на 131,3%. Начало строительства мясокомбината ООО «Агроэко-Юг» было запланировано в 2018 году. За счет смещения сроков строительства объем инвестиций в строительство мясокомбината ООО «Агроэко-Юг» сложился следующим образом: в 2018 году объем инвестиций составил 339 млн. рублей, в 2019 году – 3,2 млрд. рублей, что в основном обеспечило выполнение индекса к уровню прошлого года.
За 2019 год в сельхозпредприятиях ожидается получить выручки от реализации сельскохозяйственной продукции и услуг на сумму 4,1 млрд. рублей. Прибыль от производственно-финансовой деятельности составит свыше 
800 млн. рублей, рентабельность 26,4%, а доля прибыльных хозяйств 93,8%. Среднемесячная заработная плата по отрасли сельское хозяйство составит 32,2 тыс. рублей, что выше планируемого показателя на 14,9%..
Ввод (приобретение) жилья для молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности, составил 0,1 тыс. кв. м., процент выполнения плана 100%.
Общее число семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий в сельской местности, сократилось на 21,5%, в том числе по молодым семьям на 31,4%, что составляет 100% от плана.
В результате реализации мероприятий муниципальной программы в 2019 году достигнуты следующие показатели, характеризующих эффективность реализации программы:
Увеличение производства продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий:
· зерновые и зернобобовые культуры – до 197,4 тыс. тонн;
· сахарной свеклы – до 57,6 тыс. тонн.
Увеличение производства продукции животноводства в хозяйствах всех категорий:
· производства скота и птицы на убой (в живом весе) –
до 22,1 тыс. тонн;
· производства молока – до 47,7 тыс. тонн.
Повышение уровня рентабельности сельскохозяйственных организаций 
до 26,4 %.
Доведение уровня заработной платы в сельскохозяйственных организациях до 32 219,00 рублей в месяц.
Решение жилищной проблемы в отношении 21,5 % семей, проживающих в сельской местности и нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе 31,4 % молодых семей и молодых специалистов.
Выполнены мероприятия по уменьшению численности безнадзорных животных.
В целом муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства на территории Павловского муниципального района» в 2019 году реализована эффективно, исполнена на 99,99%.

8. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Управление муниципальным имуществом».
Программой на 2019 год утвержден объем финансирования мероприятий в размере 41 757,29 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы на 41 623,45 тыс. рублей, что составляет 99,68% от планируемого значения.
Основными целями муниципальной программы Павловского муниципального района Воронежской области «Управление муниципальным имуществом» являются:
· создание условий для эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом Павловского муниципального района Воронежской области;
· определение и формирование исчерпывающего состава муниципального имущества, необходимого для выполнения муниципальных функций органами местного самоуправления и находящихся в их ведении муниципальными организациями;
· создание эффективной системы управления муниципальным имуществом, системы учета и контроля за использованием муниципального имущества.
По подпрограмме «Совершенствование системы управления в сфере имущественно-земельных отношений Павловского муниципального района» фактические расходы на реализацию данной подпрограммы составили 
502,52 тыс. рублей, уровень освоения финансовых средств составил – 100%. 
В 2019 году по итогам деятельности МОУМИ фактический объем неналоговых имущественных доходов, поступающих в бюджет Павловского муниципального района от использования муниципального имущества, составил 25,1 млн. рублей, при плане – 23 млн. рублей. В результате уровень достижения целевого показателя (индикатора) «Объем неналоговых имущественных доходов, поступающих в бюджет Павловского муниципального района от использования муниципального имущества» составил – 109,1%.
В 2019 году по подпрограмме «Обеспечение реализации муниципальной программы» фактические расходы составили – 36 877,72 тыс. рублей. Целевой показатель (индикатор) «Уровень исполнения плановых назначений по расходам на реализацию подпрограммы» – 99,64%
Все целевые показатели программы «Выполнение плана поступлений доходов в бюджет муниципального района от использования муниципального имущества и земельных участков», «Доля объектов недвижимого имущества, на которые зарегистрировано право собственности Павловского муниципального района», исполнены в полном объеме. 
Таким образом, муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом» в 2019 году реализована эффективно.

9. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления».
Программой на 2019 год утвержден объем финансирования мероприятий в размере 97 575,73 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы на 75 955,81 тыс. рублей или на 77,84%. Источником финансирования программы является областной бюджет и бюджет Павловского муниципального района Воронежской области.
Основными целями в сфере содействия развитию местного самоуправления являются:
· повышение эффективности управления социально-экономическим развитием муниципальных образований Павловского муниципального района;
· повышение эффективности решения вопросов местного значения;
· развитие экономической базы муниципальных образований на основе максимального использования местных ресурсов;
· развитие инфраструктуры социальной сферы;
· создание условий для развития человеческого потенциала и роста уровня жизни населения муниципальных образований;
· поощрение органов местного самоуправления муниципальных образований, готовых к активному сотрудничеству с населением и самостоятельной деятельности по реализации приоритетных задач местного значения;
· повышение комфортности и упрощение процедур получения гражданами и юридическими лицами массовых общественно-значимых государственных и муниципальных услуг на базе филиала АУ МФЦ в г. Павловск;
· сохранение и развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения в Павловском муниципальном районе;
· формирование эффективной системы пространственного развития и административно-территориального устройства, направленной на обеспечение реализации конституционных прав граждан на экологически безопасную среду жизнедеятельности, права на жилище, труд и другие социальные гарантии, а также создание комфортных условий проживания населения и устойчивого развития территорий Павловского муниципального района.
По основному мероприятию «Выделение за счёт средств бюджета Павловского муниципального района грантов поселениям Павловского муниципального района Воронежской области по результатам оценки эффективности развития городского и сельских поселений» из 300,00 тыс. рублей освоено 300,00 тыс. рублей, уровень освоения финансовых средств составил 100%.
По основному мероприятию «Развитие систем водоснабжения и водоотведения поселений Павловского муниципального района» 
из 1 890,0 тыс. рублей освоено 1 890,0 тыс. рублей, уровень освоения финансовых средств составил 100%.
По основному мероприятию «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системе наружного освещения» 
из 3 948,41 тыс. рублей освоено 3 948,41 тыс. рублей, уровень освоения финансовых средств составил 100%.
По основному мероприятию «Осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в Павловском муниципальном районе» из 91 275,42 тыс. рублей освоено 69 365,50 тыс. рублей, уровень освоения финансовых средств составил 76 %.
По основному мероприятию «Развитие градостроительной деятельности поселений Павловского муниципального района» из 61,9 тыс. рублей освоено 
61,9 тыс. рублей, уровень освоения финансовых средств составил 100%.
Проведение районного конкурса под названием «Самое красивое село Павловского района» из запланированных 100 тыс. рублей израсходовано 
200,0 тыс. рублей, уровень освоения финансовых средств составил 200%.
По основному мероприятию «Благоустройство территорий поселений Павловского муниципального района» профинансировано 190,0 тыс. рублей, уровень освоения финансовых средств составил 100%.
Значение показателя «Доля протяжённости освещённых частей улиц, проездов, набережных к их общей протяжённости» по муниципальной программе в целом по плану составляет 65,4, по факту 65,4, уровень достижения по нему составил 100 %. 
Значение показателя «Обеспеченность сельского населения питьевой водой, по муниципальной программе в целом по плану составляет 62,6 %, по факту 
62,6 %, уровень достижения по нему составил 100 %. 
Значение показателя «Уровень газификации домов сетевым газом» по муниципальной программе в целом по плану составляет 61,7 %, по факту 
61,7 %, уровень достижения по нему составил 100 %.
Целевые показатели и показатели результативности по данной программе достигнуты в полном объеме.
Для минимизации возможных отклонений и выполнения программных мероприятий в муниципальную программу в течение отчетного периода вносился ряд изменений, касающихся финансирования, а также наименования мероприятий.
Фактические значения все целевых показателей программы исполнены в полном объеме и достигли плановых значений.
Муниципальная программа «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления» в 2019 году считается реализуемой с удовлетворительным уровнем эффективности, так как:
· уровень достижения показателей (индикаторов) муниципальной программы в разрезе основных мероприятий составил 100%;
· уровень финансирования реализации основных мероприятий муниципальной программы составил не менее 77,84%.

10. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Управление муниципальными финансами, повышение устойчивости бюджетов муниципальных образований Павловского муниципального района»
Программой утвержден объем финансирования на 2019 год в 
размере 78 846,2 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы 
на сумму 78 888,30 тыс. рублей, из которых средства бюджета 
муниципального района составляют 38 045,20 тыс. рублей, средства областного бюджета – 40 843,1 тыс. рублей. 
Целью муниципальной программы является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Павловского муниципального района, создание равных условий для исполнения расходных обязательств муниципальных образований Павловского муниципального района, повышение качества управления государственными и муниципальными финансами Павловского муниципального района.
Для обеспечения эффективного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджетов муниципальных образований Павловского муниципального района в 2019 году были профинансированы следующие программные мероприятия:
· на управление резервным фондом администрации Павловского муниципального района и иными средствами на исполнение расходных обязательств Павловского муниципального района направлено 5 108,9 тыс. рублей или 100,88 % от запланированных затрат;
· на управление муниципальным долгом Павловского муниципального района направлено 20,2 тыс. рублей или 99,51 % от запланированных затрат;
· на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований направлено 19 607,0 тыс. рублей или 100,0 % от запланированных сумм;
· на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов направлено 43 443,3 тыс. рублей или 100,0 % от запланированных сумм;
· на софинансирование приоритетных социально значимых расходов местных бюджетов направлено 1 200,0 тыс. рублей или 100% от запланированных затрат;
· на финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления направлено 9 508,9 тыс. рублей или 99,98% от запланированных затрат.
Достижение запланированных результатов муниципальной программы в 2019 году характеризуется следующими целевыми показателями:
· отношение дефицита бюджета к годовому объему доходов бюджета Павловского муниципального района без учета объема безвозмездных поступлений – плановое значение недолжно превышать 10,0 %, фактическое значение соответствует 9,2 %;
· муниципальный долг Павловского муниципального района в процентах к годовому объему доходов бюджета Павловского муниципального района без учета объема безвозмездных поступлений – фактическое значение соответствует 2,77 %, что в 2,6 раза меньше чем в 2018 году;
· степень сокращения дифференциации бюджетной обеспеченности между муниципальными образованиями Павловского муниципального района вследствие выравнивания их бюджетной обеспеченности исполнен на 1,4 раз, что в полной мере соответствует плановому значению;
· средняя оценка качества управления муниципальными финансами и платежеспособности муниципальных образований. Фактическое значение данного показателя составило 19% при плановом значении 19%, то есть показатель достигнут.
Бюджетные ассигнования, предусмотренные на финансирование программных мероприятий, в отчетном периоде освоены на 100,0% от годовых плановых назначений. Целевые показатели и показатели результативности по установленной стратегической цели и задачам данной программы достигнуты. 
В целом реализация муниципальной программы в течение 2019 года позволила обеспечить формирование стабильной финансовой основы для исполнения расходных обязательств, как Павловского муниципального района, так и поселений муниципального района.
Следовательно, муниципальная программа «Управление муниципальными финансами, повышение устойчивости бюджетов муниципальных образований Павловского муниципального района» в 2019 году реализована на 100%.

11. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Профилактика и преодоление социального сиротства»
Программой утвержден объем финансирования на 2019 год в размере 27 763,9 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы на сумму 26 880,73 тыс. рублей или 96,82%.
Целью муниципальной программы является снижение уровня социального сиротства в Павловском муниципальном районе.
Муниципальная программа «Профилактика и преодоление социального сиротства» включает в себя три подпрограммы: «Социализация детей-сирот и детей, нуждающихся в особой защите государства»; «Раннее выявление семейного неблагополучия, комплексная и целенаправленная работа с семьей, находящейся в социально опасном положении»; «Инновационный социальный проект «Точка опоры». Подпрограмма «Инновационный социальный проект «Точка опоры» включена в программу в конце 2019 года, в соответствии с постановлением администрации Павловского муниципального района от 29.11.2019 № 899, срок реализации мероприятий подпрограммы запланирован на 2020-2021 годы.
Для реализации цели муниципальной программы в 2019 году были профинансированы следующие программные мероприятия:
· осуществление выплаты единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью на сумму 
290,87 тыс. рублей или 34,47 % от плановых затрат;
· осуществление выплаты приемной семье на содержание подопечных детей на сумму 7 352,37 тыс. рублей или 116,46 % от плановых затрат;
· осуществление выплаты семьям опекунов на содержание подопечных детей на сумму 8 684,78 тыс. рублей или 115,49 % от плановых затрат;
· осуществление выплаты вознаграждения, причитающегося приемному родителю на сумму 8 040,49 тыс. рублей или 74,61 % от плановых затрат;
· выполнение переданных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству на сумму 
1 780,0 тыс. рублей или 100 % от плановых затрат;
· осуществление государственных полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на сумму 402,0 тыс. рублей или 100 % от плановых затрат;
· организация и проведение районных мероприятий, направленных на раскрытие творческого потенциала детей, воспитывающихся в замещающих семьях на сумму 86,31 тыс. рублей или 86,31 % от плановых затрат.
Целевые показатели и показатели результативности по установленной стратегической цели и задачам данной программы достигнуты. 
В целом реализация муниципальной программы в течение 2019 года позволила обеспечить снижение уровня социального сиротства в Павловском муниципальном районе.
Следовательно, муниципальная программа «Профилактика и преодоление социального сиротства» в 2019 году реализована эффективно.

12. Муниципальная программа Павловского муниципального района Воронежской области «Развитие физической культуры и спорта»
Программой на 2019 год утвержден объем финансирования в размере 24 777,28 тыс. рублей, фактически мероприятия профинансированы на 99,48%. 
Основной целью муниципальной программы является создание условий для сохранения и укрепления здоровья населения Павловского муниципального района путем развития инфраструктуры спорта, популяризации детско-юношеского спорта и массовой физической культуры и спорта, и приобщения различных слоев общества к регулярным занятиям физической культуры и спортом.
На финансовое обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Центр развития физической культуры, спорта и дополнительного образования» в отчетном году израсходовано 22 783,44 тыс. рублей или 99,36% от планового объема финансирования.
На развитие физической культуры и спорта в Павловском муниципальном районе, проведение социально-значимых мероприятий, фестивалей, акций по работе с детьми, молодежью и взрослым населением Павловского муниципального района направлено 1 863,79 тыс. рублей или 100,85% плановых затрат.
Достижение запланированных результатов муниципальной программы в 2019 году характеризуется следующими целевыми показателями:
· «Количество лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом». Фактическое значение показателя составляет 
21 236 человек, что составляет 100% от планируемого значения;
· «Освоение средств в полном объеме, выделенных на обновление материально-технической базы». Фактическое значение в полном объеме достигло планового уровня и составляет 100,0 %;
· «Доля граждан Павловского муниципального района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения». Фактическое значение показателя составляет 43,1 %, что составляет 100% от планируемого значения.
Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта» в отчетном году исполнена на 99,48%, следовательно, ее реализация эффективна.
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