
ДОКЛАД 

ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ ПАВЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2013 ГОД  И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Осуществление муниципального контроля проводиться в соответствии со следующими нормативно правовыми актами:

-Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

-Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

-Федеральным законом от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ «Земельный кодекс Российской Федерации»;

-Федеральным законом от 04.12.2006 г. № 200-ФЗ «Лесной кодекс Российской Федерации»;

-Федеральным законом от 11.11.2003 г. № 138-ФЗ «О лотереях»;

-Федеральным законом от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;
- Федеральным законом от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- постановлением правительства  Воронежской области от 13.09.2011 г. № 812 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления Воронежской области»

В 2012 году в целях повышения качества и эффективности проверок использования и охраны земель, администрациями городского и сельских поселений Павловского муниципального района утверждены административные регламенты осуществления муниципального земельного контроля. Регламенты определяют обязанности и ответственность должностных лиц органов муниципального земельного контроля, прав, обязанностей и ответственности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при проведении мероприятий по муниципальному земельному контролю, формы осуществления муниципального земельного контроля. 
Нормативные правовые акты, на основании которых осуществляет данный контроль:

- постановление администрации городского поселения – город Павловск Павловского муниципального района Воронежской области от 04.06.2012 г.      № 187 «Об утверждении административного регламента по исполнению администрацией городского поселения – город Павловск Павловского муниципального района Воронежской области муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории городского поселения – город Павловск Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации городского поселения – город Павловск Павловского муниципального района Воронежской области (http://pavlovskadmin.ru);

- постановление администрации Александровского сельского поселения Павловского муниципального района от 02.05.2012 г. № 015 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Александровского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Александровского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://aleksandrovskoe.pav.e-gov36.ru);
- постановление администрации Александро - Донского сельского поселения Павловского муниципального района от 24.04.2012 г. № 028 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Александро - Донского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Александро - Донского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://aleksandro-donskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Воронцовского сельского поселения Павловского муниципального района от 06.04.2012 г. № 030 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Воронцовского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Воронцовского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://vorontsovskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Гаврильского сельского поселения Павловского муниципального района от 12.04.2012 г. № 012 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Гаврильского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Гаврильского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://gavrilskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Елизаветовского сельского поселения Павловского муниципального района от 10.04.2012 г. № 25 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Елизаветовского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Елизаветовского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://yelizavetovskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Ерышевского сельского поселения Павловского муниципального района от 12.04.2012 г. № 008 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Ерышевского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Ерышевского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://yeryshevskoe.pav.e-gov36.ru);
- постановление администрации Казинского сельского поселения Павловского муниципального района от 07.06.2012 г. № 036 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Казинского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Казинского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://kazinskoe.pav.e-gov36.ru);
- постановление администрации Красного сельского поселения Павловского муниципального района от 30.03.2012 г. № 17 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Красного сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Красного сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://krasnoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Ливенского сельского поселения Павловского муниципального района от 10.04.2012 г. № 015 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Ливенского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Ливенского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://livenskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Лосевского сельского поселения Павловского муниципального района от 10.04.2012 г. № 22 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Лосевского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Лосевского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://losevskoe.pav.e-gov36.ru);
- постановление администрации Покровского сельского поселения Павловского муниципального района от 16.05.2012 г. № 022 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Покровского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Покровского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://pokrovkavrn.ru);
- постановление администрации Петровского сельского поселения Павловского муниципального района от 19.04.2012 г. № 021 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Петровского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Петровского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://petrovskoe.pav.e-gov36.ru);
- постановление администрации Песковского сельского поселения Павловского муниципального района от 04.04.2012 г. № 016 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Песковского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Песковского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://peskovskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Русско - Буйловского сельского поселения Павловского муниципального района от 23.04.2012 г. № 018 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Проведение проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на территории Русско - Буйловского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области при осуществлении муниципального контроля», размещено на официальном сайте администрации Русско - Буйловского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://russko-buylovskoe.pav.e-gov36.ru).

Выше перечисленные нормативные правовые акты не содержат признаков коррупциогенности.

В 2013 году в целях повышения качества и эффективности проверок за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселений, приняты следующие нормативные правовые акты:
- постановление администрации Александровского сельского поселения Павловского муниципального района от 19.11.2013 г. № 050 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Александровского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Александровского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://aleksandrovskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Александро - Донского сельского поселения Павловского муниципального района от 24.04.2012 г. № 028 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории Александро - Донского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области", размещено на официальном сайте администрации Александро - Донского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://aleksandro-donskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Воронцовского сельского поселения Павловского муниципального района от 21.10.2013 г. № 090 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Воронцовского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Воронцовского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://vorontsovskoe.pav.e-gov36.ru);
- решение Совета народных депутатов Гаврильского сельского поселения от 28.10.2013 г. № 063 об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Гаврильского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Гаврильского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://gavrilskoe.pav.e-gov36.ru);
- постановление администрации Елизаветовского сельского поселения Павловского муниципального района от 21.10.2013 г. № 69 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Елизаветовского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Елизаветовского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://yelizavetovskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Ерышевского сельского поселения Павловского муниципального района от 30.09.2013 г. № 033 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Ерышевского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Ерышевского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://yeryshevskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Казинского сельского поселения Павловского муниципального района от 05.11.2013 г. № 058 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Казинского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Казинского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://kazinskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Красного сельского поселения Павловского муниципального района от 07.10.2013 г. № 46 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Красного сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Красного сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://krasnoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Ливенского сельского поселения Павловского муниципального района от 15.10.2013 г. № 070 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Ливенского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Ливенского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://livenskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Лосевского сельского поселения Павловского муниципального района от 12.11.2013 г. № 103 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Лосевского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Лосевского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://losevskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Покровского сельского поселения Павловского муниципального района от 27.12.2013 г. № 74 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Покровского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Покровского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://pokrovkavrn.ru);

- постановление администрации Песковского сельского поселения Павловского муниципального района от 30.10.2013 г. № 41 «Об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Песковского сельского поселения», размещено на официальном сайте администрации Песковского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://peskovskoe.pav.e-gov36.ru);

- постановление администрации Русско - Буйловского сельского поселения Павловского муниципального района от 24.12.2013 г. № 103 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за сохранностью дорог местного значения в границах населенных пунктов Русско – Буйловского сельского поселения Павловского муниципального района», размещено на официальном сайте администрации Русско - Буйловского сельского поселения Павловского муниципального района Воронежской области (http://russko-buylovskoe.pav.e-gov36.ru).

Выше перечисленные нормативные правовые акты не содержат признаков коррупциогенности.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Орган, уполномоченный на организацию и проведение на территориях    поселений Павловского муниципального района Воронежской области проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации являются администрации поселений Павловского муниципального района Воронежской области.
К основным направлениям муниципального земельного контроля относится контроль за:

- соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

- предоставлением достоверных сведений о состоянии земельных участков;

- соблюдением требований использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением, разрешенным использованием и предельными размерами предоставления;

- своевременным выполнением обязанностей по приведению земельных участков в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, или их рекультивации после завершения разработки месторождений полезных ископаемых (включая общераспространенные полезные ископаемые), строительных, лесозаготовительных, изыскательских и иных работ, ведущихся с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных надобностей;
- своевременным и качественным выполнением обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, захламления, загрязнения и по предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель и вызывающих их деградацию;
- исполнением предписаний и устранением нарушений в области земельных отношений;
- выполнением иных требований муниципальных правовых актов органов местного самоуправления поселения, а также требований, установленных федеральными законами, законами Воронежской области по вопросам использования земель.
Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с Земельным кодексом РФ; Кодексом РФ об административных правонарушениях; Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294 – ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; административным регламентом городского и сельских поселений об осуществлении муниципального земельного контроля.
Деятельность осуществляется во взаимодействии с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Воронежской области, Управлением Росреестра, органами исполнительной власти, организациями и общественными объединениями, а так же гражданами.

Формы взаимодействия:

- в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294 – ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» планы проведения проверок соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей согласовываются с органами прокуратуры;

- проведение совместных проверок с федеральными контролирующими органами;

- направление информации о фактах нарушения действующего земельного законодательства в Управление Росреестра, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Воронежской области.

Функции муниципального земельного контроля организациям, подведомственным органам местного самоуправления не передавались. 

Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов не проводилась.  
К основным направлениям муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселения относится контроль за:
- обеспечением соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, а также гражданами требований действующего законодательства.
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселения осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации», от 08.11.2007 N 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 10.12.1995 N 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», от 26.12.2008       N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Деятельность осуществляется во взаимодействии органами исполнительной власти, организациями и общественными объединениями, а так же гражданами.

Формы взаимодействия:

- в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294 – ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» планы проведения проверок соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей согласовываются с органами прокуратуры;

- проведение совместных проверок с федеральными контролирующими органами.

Функции муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселения организациям, подведомственным органам местного самоуправления не передавались. 

Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов не проводилась.  
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Финансовые средства на обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального земельного и контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселения в 2013 году не выделялись. 

Руководителем  органа муниципального земельного контроля, контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселения на территории  поселения Павловского муниципального района Воронежской области и главным муниципальным  инспектором является  глава  поселения. 

Полномочиями по проведению проверок обладают должностные лица, в должностные обязанности которых входит осуществление муниципального земельного контроля и  контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселения на территории поселения Павловского муниципального района Воронежской области. В соответствии с должностными инструкциями данные функции не являются для них основными.
Мероприятий по повышению квалификации работников в 2013 году не проводилось.
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному земельному и контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселения не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В соответствии с планом проведения плановых проверок по муниципальному земельному контролю юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2013 году администрациями сельских поселений было спланировано проведение 8 проверок, из них 5 в отношении юридических лиц, 3 в отношении индивидуальных предпринимателей, что составляет 100% к плану. 
В первом полугодии 2013 года проведено 3 плановые проверки, во втором 5 проверок.

В 2013 году пять сельских поселений заключили соглашение с администрацией Павловского муниципального района о передаче части  полномочий по осуществлению муниципального жилищного контроля. Администрацией Павловского муниципального района разработан проект постановления об организации муниципального жилищного контроля, в котором утверждается порядок организации осуществления муниципального жилищного контроля. Проект постановления находится в прокуратуре. Осуществление проверок в рамках муниципального жилищного контроля будет планироваться администрацией Павловского муниципального района на 2015 год.  

В 9 сельских поселениях не значится на балансе муниципальный жилищный фонд, в связи, с чем разработка административного регламента и осуществление муниципального жилищного контроля не целесообразно.
Городским поселением – город Павловск в 2014 году будут внесены изменения в Устав в части осуществления муниципального жилищного контроля, после чего будет разработан административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля. 
За отчетный период в  администрацию Павловского муниципального района не поступало обращений от юридических лиц и  индивидуальных предпринимателей  на выдачу разрешения на проведение муниципальной лотереи. В связи с этим плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках мероприятий муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей не осуществлялось.

Территория Павловского муниципального района Воронежской области не определена Правительством Российской Федерации как особая экономическая зона, на которой действует особый режим осуществления предпринимательской деятельности, следовательно, отсутствуют основания для проведения мероприятий муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не являющихся резидентами особой экономической зоны.

В сфере лесных отношений учитывая, что лесные участки в реестре муниципальной собственности Павловского района не значатся, проведение проверок в рамках осуществления муниципального лесного контроля не предусмотрено.

Случаев причинения юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровья граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера за 2013 год не выявлено.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В 2013 году при осуществлении муниципального контроля, в части выявления нарушений земельного законодательства, совместно с главным государственным инспектором Павловского района Воронежской области по использованию и охране земель, в отношении ООО «Юго-Восток Техстройсервис»  выявлено нарушение и назначено административное наказание в виде штрафа в размере 10000 тысяч рублей. Штраф оплачен.

Методическая работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленная на предотвращение нарушений с их стороны не проводилась.
Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не зафиксировано.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
- в 2013 году проведение 8 проверок, из них 5 в отношении юридических лиц, 3 в отношении индивидуальных предпринимателей. В первом полугодии 2013 года проведено 3 плановые проверки, во втором 5 проверок;

- план проведения проверок выполнен на 100%;
- заявлений направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано - 0%;
 - доля проверок, результаты которых признаны недействительными - 0%;
 - доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам, выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания - 0%;
        - доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Павловского муниципального района) - 0 %;
       - среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя - 0%;
       - доля проведенных внеплановых проверок – 12,5%;
       - доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок - 0%;
       - доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда - 0%;
     - доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений - 0%;
     - доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения – 12,5%;
     - доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях – 0,1%;
     - доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания – 12,5%;
      - доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера - 0%;
      - доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера - 0%;
       - количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государство, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – 0%;
      - доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписанием - 0%.
  
Анализируя результаты проведенных проверок по муниципальному земельному контролю можно сделать вывод о том, что:
- земельные участки используются по целевому назначению;

- соблюдаются требования по использованию земель.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
В целях усиления контроля за соблюдением требований установленных муниципальными правовыми актами, законами Российской Федерации, законами Воронежской области, расширить перечень видов муниципального контроля в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления определенных действующим законодательством с разработкой соответствующих регламентов.
Особое внимание стоит уделить вопросам контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствие жилых помещений данного фонда установленных санитарных и технических правил и норм, иным требованиям законодательства и контроля в сфере благоустройства.
Дальнейшему повышению эффективности и результативности осуществления муниципального контроля будет способствовать:
- введение штатных единиц по исполнению функций по муниципальному контролю;

- финансирование вопросов, связанных с осуществлением муниципального земельного контроля;

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства;

- проведение практических семинаров со специалистами, осуществляющими муниципальный земельный контроль.
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