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· Сохранены специальные основания проведения КНМ со взаимодействием, установленные ПП 336.
· По итогам КНМ без взаимодействия по-прежнему нельзя выдавать предписания.
· Основания для проведения КНМ со взаимодействием дополнено новым: истечение срока исполнения предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований, выданных после 1 марта 2023 г. Проводится по согласованию с прокуратурой. 
· Исключено положение, что предписание может быть выдано, только если были выявлены факты нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, ущерба обороне страны и безопасности государства.
· До 1 января 2030 г. заявление контролируемого лица об изменении категории риска может подаваться и рассматриваться в рамках системы досудебного обжалования.
· До 1 января 2030 г. право направления обращений контролируемых лиц по вопросу осуществления консультирования и проведения профилактического визита обеспечивается при помощи ЕПГУ. Такое обращение подлежит рассмотрению уполномоченным на рассмотрение обращения органом в течение 10 рабочих дней со дня его регистрации.
· До 2030 года плановые КНМ – только в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, опасным производственным объектам II класса опасности, гидротехническим сооружениям II класса.
· В планы проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий до 2030 года не включаются плановые КНМ в отношении школ и детских садов, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска (проводится профилактический визит).
· До 2030 года в отношении контролируемых лиц могут быть проведены профилактические визиты, не предусматривающие возможность отказа от их проведения (по поручению Президента, Председателя Правительства и зампредседателя Правительства). Если по результатам профилактического визита выявлены нарушения обязательных требований, то контролируемому лицу выдается предписание об устранении выявленных нарушений.
· Контрольные (надзорные) органы, осуществляющие виды контроля, в рамках которых применяются категории риска, обязаны вести перечень объектов контроля.
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