ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к форме федерального статистического наблюдения № 1 – контроль органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.
В соответствии со ст.72 Земельного кодекса Российской Федерации, ст.7, 14 Федерального Закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с п.4 ч.1 ст.2 и п.2 ч.2 ст.6 Федерального Закона от 26.10.2008г. № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на территории Павловского муниципального района в 2012 году городским поселением – город Павловск и 14 сельскими поселениями разработаны и утверждены административные регламенты по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Павловского муниципального района».
За отчетный период администрацией городского поселения – город Павловск проведено 5 плановых и одна внеплановая проверка соблюдения земельного законодательства в отношении  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории городского поселения – город Павловск:

В отношении ОАО «Павловскхлеб» - ИНН 3620000077, ОГРН 1023601072901. ОАО «Павловскхлеб» использует земельный участок кадастровый номер 36:20:0100151, площадью 17 кв.м.,  расположенный по адресу: Воронежская обл., г. Павловск, мкр. Гранитный, 29 «б», разрешенное использование: занятый временным торговым павильоном, на основании договора аренды от 20.01.2003г.

Усматривалось использование земельного участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю.

В ходе проверки установлено, что вышеуказанный земельный участок используется в соответствии с разрешенным использованием и оформленными в установленном порядке правоустанавливающими документами. 

В отношении индивидуального предпринимателя Изюмцева Митрофана Андреевича – ИНН 362000458591, ОГРН 300362003300012. 

Для проведения плановой проверки соблюдения земельного законодательства администрацией городского поселения – город Павловск в отношении ИП Изюмцева М. А. была направлена заверенная копия распоряжения  о проведении плановой проверки соблюдения земельного законодательства и уведомление  о времени и месте проведения плановой проверки На дату проведения проверки Изюмцев М.А. уведомление о проведении плановой проверки, оформленное надлежащим образом, не получил. Таким образом, провести проверку соблюдения земельного законодательства, в отношении ИП Изюмцева М.А. не представилось возможным. 

В настоящее время Изюмцев Митрофан Андреевич предоставил в администрацию городского поселения – город Павловск всю проектную документацию, на основании которой выдано разрешение на строительство. С октября 2013 года ведутся строительные работы.

В отношении ОАО «Автобаза № 6» ИНН 3620000214, ОГРН- 1023601072725.
Для проведения плановой проверки соблюдения земельного законодательства администрацией городского поселения – город Павловск в отношении ОАО «Автобаза № 6 была направлена заверенная копия распоряжения о проведении плановой проверки соблюдения земельного законодательства и уведомление о времени и месте проведения проверки.

ОАО «Автобаза № 6» было уведомлено надлежащим образом о месте и времени проведения плановой проверки соблюдения земельного законодательства, но на момент проверки организация прекратила свою деятельность. 

В отношении ООО «Юго-Восток Техстройсервис» - ИНН 3620010438, ОГРН 1073620000178.

ООО «Юго-Восток Техстройсервис» использует земельный участок кадастровый номер 36:20:0100013:14, площадью 31601 кв.м., расположенный по адресу: Воронежская область, г. Павловск, ул. Транспортная, 2, разрешенное использование: под объектами промышленности.

В ходе проверки установлено, что ООО «Юго-Восток Техстройсервис» использует земельный участок площадью 31601 кв. м под нежилыми зданиями площадью 2793.7 кв.м., 482,6 кв.м., 126,8 кв.м., 11,6 кв.м., 1230,7 кв. м., 9,1 кв.м. и сооружением (пожарная емкость) площадью 50 куб.м без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю, что свидетельствует о наличии состава правонарушения,  которое предусмотрено        ст. 7.1 КоАП РФ. Выдано предписание об устранении нарушения земельного законодательства.

Главным государственным инспектором Павловского района Воронежской области по использованию и охране земель назначено административное наказание в виде штрафа в размере 10000 тысяч рублей. Штраф оплачен.
В отношении ООО «Юго-Восток Техстройсервис» проведена внеплановая проверка исполнения предписания об устранении нарушения земельного законодательства. ООО «Юго-Восток Техстройсервис» в лице директора     Уварова В.А., обратилось в администрацию городского поселения – город Павловск с заявлением о продлении срока исполнения предписания. Заявление удовлетворено, срок исполнения предписания продлен.

В отношении ООО «Клейников» - ИНН 3620009979, ОГРН 10636220006218.

ООО «Клейников» использует земельный участок кадастровый номер 36:20:0100015:8, площадью 70 кв.м., расположенный по адресу: Воронежская область, г. Павловск, ул. 40 лет Октября, 3 «б», разрешенное использование – занятый зданием магазина, на основании договора аренды земельного участка от 09.02.2009г.

На земельном участке расположено отдельно стоящее нежилое здание, площадью 51,5 кв.м., принадлежащее на праве собственности Клейникову Геннадию Алексеевичу, свидетельство о государственной регистрации права от 19.01.2001г. № АА 36 115801.

В ходе проверки установлено, что вышеуказанный земельный участок используется ООО «Клейников» в соответствии с разрешенным использованием и оформленными в установленном порядке правоустанавливающими документами.
Администрацией Воронцовского сельского поселения 17 сентября 2013 года проведена плановая проверка соблюдения земельного законодательства в отношении  ИП Пономаренко Т.Е., нарушений не выявлено.

Администрацией Гаврильского сельского поселения 01 июля 2013 года  проведена плановая проверка соблюдения земельного законодательства в отношении  ЗАО «Павловскрыбхоз» нарушения законодательства не выявлено.
Администрацией Лосевского сельского поселения совместно с управлением Роспотребнадзора проведена плановая проверка соблюдения земельного законодательства в отношении  ИП Чунихиной Т.А., по результатам которых нарушений не выявлено.
В 2013 году  12 администраций сельских поселений Павловского муниципального района утвердили административные регламенты по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах сельских поселений». Администрациями городского поселения – город Павловск, Петровским и Русско – Буйловским сельским поселениями, разработаны проекты постановлений по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах поселений», принятие которых будет в 2014 году. 

Пять сельских поселений заключили соглашение с администрацией Павловского муниципального района о передаче части  полномочий по осуществлению муниципального жилищного контроля. Администрацией Павловского муниципального района разработан проект постановления об организации муниципального жилищного контроля, в котором утверждается порядок организации осуществления муниципального жилищного контроля. Проект постановления находится в прокуратуре. Осуществление проверок в рамках муниципального жилищного контроля будет планироваться администрацией Павловского муниципального района на 2015 год.  
В 9 сельских поселениях не значится на балансе муниципальный жилищный фонд, в связи, с чем разработка административного регламента и осуществление муниципального жилищного контроля не целесообразно.
Городским поселением – город Павловск в 2014 году будут внесены изменения в Устав в части осуществления муниципального жилищного контроля, после чего будет разработан административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля. 
За отчетный период не поступало обращений от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на выдачу разрешения на проведение муниципальной лотереи. В связи с этим плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках мероприятий муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей не осуществлялось.
Территория Павловского муниципального района Воронежской области не определена Правительством Российской Федерации как особая экономическая зона, на которой действует особый режим осуществления предпринимательской деятельности, следовательно, отсутствуют основания для проведения мероприятий муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не являющихся резидентами особой экономической зоны.
В сфере лесных отношений учитывая, что лесные участки в реестре муниципальной собственности Павловского района не значатся, проведение проверок в рамках осуществления муниципального лесного контроля не предусмотрено.
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