ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к форме федерального статистического наблюдения № 1 – контроль органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.
В соответствии со ст.72 Земельного кодекса Российской Федерации, ст.7, 14 Федерального Закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с п.4 ч.1 ст.2 и п.2 ч.2 ст.6 Федерального Закона от 26.10.2008г. № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на территории Павловского муниципального района в 2012 году городским поселением – город Павловск и сельскими поселениями разработаны и утверждены административные регламенты по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Павловского муниципального района».

В администрации Павловского муниципального района Воронежской области в  1 полугодии 2013 году было проведено 2 проверки по соблюдению требований земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В отношении ОАО «Павловскхлеб» данная проверка была осуществлена 11.02.2013 года,  ИП Чунихина Т.А. 21.03.2013г. совместно с управлением Роспотребнадзора, по результатам которых нарушений не выявлено. В отношении ОАО «Автобаза № 6» проверка не состоялась, т.к. организация прекратила свою деятельность, ИП Изюмцева М.А. не удалось уведомить должным образом о месте и времени проведения  плановой проверки соблюдения земельного законодательства, в связи, с чем отсутствует возможность проведения проверки. 
За отчетный период в  администрацию Павловского муниципального района не поступало обращений от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на выдачу разрешения на проведение муниципальной лотереи. В связи с этим плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках мероприятий муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей не осуществлялось.
В связи с отсутствием субъекта предпринимательской деятельности, осуществляющего деятельность по содержанию и эксплуатации автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов на территории Павловского муниципального района, проведение муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов муниципального района не предусмотрено.
Территория Павловского муниципального района Воронежской области не определена Правительством Российской Федерации как особая экономическая зона, на которой действует особый режим осуществления предпринимательской деятельности, следовательно, отсутствуют основания для проведения мероприятий муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не являющихся резидентами особой экономической зоны.
В сфере лесных отношений учитывая, что лесные участки в реестре муниципальной собственности Павловского района не значатся, проведение проверок в рамках осуществления муниципального лесного контроля не предусмотрено.
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