ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к форме федерального статистического наблюдения № 1 – контроль органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.
В соответствии со ст.72 Земельного кодекса Российской Федерации, ст.7, 14 Федерального Закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с п.4 ч.1 ст.2 и п.2 ч.2 ст.6 Федерального Закона от 26.10.2008г. № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на территории Павловского муниципального района в 2012 году городским поселением – город Павловск и 14 сельскими поселениями разработаны и утверждены административные регламенты по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Павловского муниципального района».

  Администрацией городского поселения – город Павловск проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 1 полугодии 2016 года не проводились, так как в уставе городского поселения – город Павловск не определены органы местного самоуправления, уполномоченные на проведение муниципального контроля, в том числе и муниципального земельного контроля.


С целью приведения нормативно - правовых актов в соответствие с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», администрацией городского поселения – город Павловск внесены соответствующие изменения и дополнения в Устав городского поселения - город Павловск. 

В настоящее время проект Устава городского поселения – город Павловск  опубликован в Павловской районной общественно-политической газете «Вести Придонья» и на 28.07.2016 года назначены публичные слушанья. 

         Александро-Донским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не намечалось.

Александровским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не намечалось.

           Воронцовским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не намечалось.

Гаврильским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не намечалось
Елизаветовским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не намечалось.
Ерышевским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие  2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не запланировано 
Казинским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не намечалось 

Красным сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не планировалось.
Ливенским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие  2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не планировалось.
Лосевским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не намечалось 
Песковским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не проводился, т.к. на запланированную проверку из прокуратуры был отказ по основанию «Истечение 3х лет со дня государственной регистрации».

Петровским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за 1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не намечалось
Покровским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области за  1 полугодие 2016 года плановых и внеплановых проверок по исполнению муниципальной функции не планировалось
Русско-Буйловским сельским поселением Павловского муниципального района Воронежской области  за 1 полугодие  2016 года плановых и внеплановых по исполнению муниципальной функции не намечалось.

           В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Законами Воронежской области от 26.04.2013  № 52-ОЗ «О муниципальном жилищном контроле на территории Воронежской области», от 04.12.2012 № 144-ОЗ «О порядке взаимодействия при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Воронежской области органов муниципального жилищного контроля с исполнительным органом государственной власти Воронежской области, уполномоченным осуществлять региональный государственный жилищный надзор», в целях организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории Александро-Донского, Воронцовского, Гаврильского, Елизаветовского, Казинского, Красного, Лосевского, Петровского, Русско-Буйловского сельских поселений имеющих на балансе муниципальный жилищный фонд, разработаны и утверждены проекты административного регламента на осуществление муниципального жилищного контроля.
В 4 сельских поселениях не значится на балансе муниципальный жилищный фонд, в связи, с чем разработка административного регламента и осуществление муниципального жилищного контроля не предполагается.
Территория Павловского муниципального района Воронежской области не определена Правительством Российской Федерации как особая экономическая зона, на которой действует особый режим осуществления предпринимательской деятельности, следовательно, отсутствуют основания для проведения мероприятий муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, не являющихся резидентами особой экономической зоны.
В сфере лесных отношений учитывая, что лесные участки в реестре муниципальной собственности Павловского района не значатся, проведение проверок в рамках осуществления муниципального лесного контроля не предусмотрено.
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