Приложение 
к отчету о ходе исполнения Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Павловского муниципального района Воронежской области до 2035 года за 2020 год  

Пояснительная записка 

План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Павловского муниципального района Воронежской области на период до 2035 года (далее – План) утвержден постановлением администрации Павловского муниципального района Воронежской области от 29.12.2018 № 898 (в ред. от 05.12.2019  № 914, от 26.12.2020 № 891).
1. Информация об утвержденных стратегических целях, задачах.
План направлен на достижение утвержденных Стратегией социально-экономического развития Павловского муниципального района Воронежской области на период до 2035 года стратегических целей и задач.
Генеральная цель социально-экономического развития Павловского муниципального района Воронежской области на период до 2035 года заключается в обеспечении благосостояния и комфортных условий для жизни населения на основе дифференцированной конкурентоспособной экономики путем развития агропромышленного комплекса, добывающей промышленности и туризма.
С целью декомпозиции генеральной цели и выработки конкретных задач для ее достижения, определены три основных стратегических цели и цели к ним:
СЦ 1. Обеспечение благоприятных условий для сохранения и развития человеческого капитала:
СЦ 1.1. Рост денежных доходов населения;
СЦ 1.2. Повышение доступности и качества образования;
СЦ 1.3. Повышение эффективности использования трудовых ресурсов, формирование сбалансированной структуры рынка труда;
СЦ 1.4. Обеспечение населения доступным и комфортным жильем, качественными услугами  ЖКХ;
СЦ 1.5. Благоустройство территории поселений;
СЦ 1.6. Создание условий для развития системы здравоохранения.
СЦ 2. Формирование и развитие дифференцированной конкурентоспособной экономики:
СЦ 2.1. Формирование конкурентноспособного сельскохозяйственного производства;
СЦ 2.2. Обеспечение сбалансированного развития многоотраслевой промышленности района;
СЦ 2.3. Повышение инвестиционной привлекательности территории;
СЦ 2.4. Развитие малого и среднего предпринимательства;
СЦ 2.5. Развитие монопрофильной территории  городского поселения – город Павловск на основе создания  многосекторной экономики.
СЦ 3. Туристическая привлекательность территории на основе эффективного использования культурно-исторического потенциала:
СЦ 3.1. Стимулирование развития малого и среднего предпринимательства в сфере гостиничного бизнеса, общественного питания, торговли, туристических услуг, организации досуга и отдыха;
СЦ 3.2. Сохранение объектов историко-культурного наследия, традиций и народных промыслов.
Для достижения стратегических целей разработан перечень задач, стоящих перед администрацией Павловского муниципального района. Задачи структурированы в соответствии с поставленными целями.
2. Информация об утвержденных показателях, направленных на достижение стратегических целей и задач.
На 2020 год Планом предусмотрено 52 показателя, направленных на достижение 3 стратегических целей. Удельный вес достигнутых целевых значений стратегических показателей в отчетном периоде составил  90,4 %. 
3. Анализ достигнутых значений показателей.
По стратегической цели 1 «Обеспечение благоприятных условий для сохранения и развития человеческого капитала» предусмотрено 30 показателей, при этом удельный вес достигнутых показателей составил 93,3 %. 
В рамках достижения стратегической цели СЦ 1.1 «Рост денежных доходов населения» в 2020 году осуществлялись мероприятия по реализации инвестиционных проектов на территории Павловского муниципального района и ТОСЭР «Павловск», позволяющих создавать не только временные, но и постоянные высокооплачиваемые рабочие места, а также повышать уровень доходной части консолидированного бюджета Павловского муниципального района. В отчетном году продолжилось строительство мясоперерабатывающего комбината компанией ООО «АГРОЭКО-ЮГ». К концу 2020 года на предприятии создано 108 новых постоянных рабочих мест. Предприятие ООО «Танаис Семанс», получившее в 2020 году статус резидента ТОСЭР «Павловск», осуществило строительство 1 очереди завода по производству семян. В декабре объект введен в эксплуатацию, создано 20 новых постоянных рабочих мест и осуществляется производство продукции в тестовом режиме.
Все значения индикаторов, характеризующих достижение стратегической цели превысили свои плановые значения 2020 года и сохранили положительную динамику по сравнению с 2019 годом. Только по показателю «Обеспеченность бюджета муниципального образования налоговыми и неналоговыми доходами в расчете на 10000 рублей доходов местного бюджета (без учета безвозмездных поступлений, имеющих целевой характер), тыс. руб.» уровень исполнения показателя по отношению к 2019 году составляет 95,5 %. Такая ситуация сложилась в связи с сокращением поступлений налоговых и неналоговых доходов в 2020 году в условиях пандемии, а также увеличения объема безвозмездных поступлений из выше стоящих бюджетов (без учета целевых средств).
В рамках достижения стратегической цели СЦ 1.2 «Повышение доступности и качества образования» в 2020 году завершена реконструкция и введена в эксплуатацию средняя общеобразовательная школа в с. Александровка Донская. Общая сумма затрат за 2019-2020 годы составила 432,95 млн. рублей. Также, в отчетном году успешно реализованы муниципальные составляющие региональных проектов «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка» на базе МБОУ ПСОШ с УИОП и МБОУ ПСОШ № 2. Общая сумма финансирования составила 7949,0 тыс. рублей. 
Все значения показателей, характеризующих достижение данной стратегической цели, превысили или соответствуют плановым значениям 2020 года и сохранили положительную динамику по сравнению с 2019 годом.
В рамках достижения стратегической цели СЦ 1.3 «Повышение эффективности использования трудовых ресурсов, формирование сбалансированной структуры рынка труда» в отчетном году создаются условия для обеспечения высокой пространственной мобильности трудовых ресурсов Павловского муниципального района, оказываются услуги по перевозке пассажиров на территории Павловского муниципального района. ООО «Павловскавтотранс» является основным предприятием, обеспечивающим городское и пригородное сообщение внутри Павловского муниципального района. В 2020 году наблюдается значительное (на 25 %) снижение уровня пассажирооборота по сравнению с 2019 годом. Это привело к существенному сокращению доходов предприятия. Однако, руководство компании не допустило снижения численности автопарка. Фактическое значение индикатора «Ежегодная замена двух единиц транспорта в ООО «Павловскавтотранс», ед.» соответствует плановому значению отчетного года.
Также, в 2020 году своевременно реализовано мероприятие по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения. Всего отремонтировано 24,8 км дорог; общая сумма выделенных средств составляет 72,4 млн. рублей. Показатель, характеризующий исполнение мероприятия исполнен на 769,9 % в 2020 году и сохранил положительную динамику по отношению к 2019 году (372,2 %).
Наряду с этим, осуществляются мероприятия по содействию трудоустройства жителей муниципального района и созданию новых рабочих мест на предприятиях и организациях Павловского муниципального района. Однако, распространение новой коронавирусной инфекции в отчетном году оказало весомое влияние на формирование фактического значения показателя «Уровень регистрируемой безработицы в муниципальном районе, %». В этот период для граждан было упрощено предоставление государственной услуги по получению социальных выплат (регистрация в дистанционном режиме). По итогам отчетного периода по состоянию на 01.01.2021 года:
- официально зарегистрированных безработных в Павловском муниципальном районе 726 человек (на 01.01.2020г. – 142 человека); 
- уровень безработицы по Павловскому муниципальному району  составил 2,7 % (2020 год – 0,55 %);
- количество вакансий на предприятиях Павловского муниципального района 606 мест (2020 год -  757).
В рамках достижения стратегической подцели СЦ 1.4 «Обеспечение населения доступным и комфортным жильем, качественными услугами ЖКХ» в отчетном году реализованы следующие мероприятия.
Согласно краткосрочному Плану проведения капитального ремонта в многоквартирных домах Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области, в 2020 году в городе Павловск отремонтировано 909,6 кв.м. общего имущества в многоквартирных домах. 
В целях повышения надежности теплоснабжения образовательных учреждений, улучшения экологической обстановки в отчетном году осуществлено строительство блочных модульных котельных в детских садах № 1 и № 2 в                с. Лосево за счет средств концессионера согласно концессионному соглашению      № 1 от 10.06.2020 на общую сумму 6899,9 тыс. рублей. 
Все значения индикаторов, характеризующих достижение данной стратегической цели, превысили свои плановые значения 2020 года и в основной массе имеют положительную динамику к 2019 году. 
В рамках достижения стратегической цели СЦ 1.5 «Благоустройство территории поселений» в отчетном году реализованы следующие мероприятия:
- В г. Павловск произведено устройство тротуаров по ул. Гагарина, пр. Революции, ул. Ростовская, ул. Калачеевская, ул. 300-лет Флота, ул. Маршала Жукова, ул. Набережная на общую сумму финансирования 12,0 млн. рублей. Работы выполнены в полном объеме; подписан акт выполненных работ. 
- Осуществлено благоустройство сквера в центре с. Воронцовка в рамках инициативного бюджетирования в соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 21.01.2019 № 30 «О реализации практик гражданских инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования на территории Воронежской области». Общая стоимость проекта составила 5 622,9 тыс. рублей, из которых средства областного бюджета 4985,6 тыс. рублей, средства бюджета Воронцовского сельского поселения 461,5 тыс. рублей, средства жителей и благотворителей 175,8 тыс. рублей. Работы выполнены в полном объеме, объект введен в эксплуатацию.
- Продолжены работы по берегоукреплению р. Дон в районе г. Павловск. Фактическая сумма финансирования работ в 2020 году составила 65042,9 тыс. рублей. Плановый срок окончания работ – 2021 год.
Значения показателей, отражающих достижение данной цели в 2020, достигли свои плановые значения.
В рамках достижения стратегической цели СЦ 1.6 «Создание условий для развития системы здравоохранения» в отчетном году введены в эксплуатацию новые модульные ФАП, оснащенные современным оборудованием, в селах Бабка, Пески, Грань и на хуторе Момотов. Общая стоимость затрат на строительство составила 10171,2 тыс. рублей за счет средств областного бюджета. За счет средств бюджетов поселений Павловского муниципального района выполнены работы по благоустройству прилегающей территории ко всем ФАПам.
В целях привлечения медицинского персонала в БУЗ ВО «Павловская РБ» администрацией Павловского муниципального района в 2020 году выделены средства в размере 385,0 тыс. рублей для обеспечения проживанием 11 медицинских специалистов. Таким образом, фактическое значение показателя «Ежегодное обеспечение проживанием медицинских специалистов, чел.» исполнено на 137,5 %. Важно отметить, что фактическое значение показателя «Предоставление жилья медицинским работникам в пользование, шт.» в 2020 году не достигло планового значения вследствие того, что заявлений на получение единовременной социальной выплаты для приобретения жилья в администрацию Павловского муниципального района  не поступало.
В Павловском муниципальном районе налажена работа по организации полноценного отдыха, оздоровления детей и подростков в летний период. Плановое значение данного показателя выполнено на 103,5%, оздоровлено 795 детей. Однако наблюдается отрицательная динамика по сравнению со значением 2019 года, вследствие введения ограничительных мер на проведение массовых мероприятий, связанное с распространением в текущем году новой коронавирусной инфекции. 
На регулярной основе осуществляется социализация детей-сирот и детей, нуждающихся в особой защите государства, в том числе в целях укрепления их здоровья. Показатель «Доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан, от общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, %» исполнен на 100,9 %. 
Также, несмотря на ограничительные меры, в Павловском муниципальном районе в 2020 году проведена оздоровительная и спортивно-массовая работа с жителями муниципального района. Показатель «Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения» исполнен на 101,1 %. 
Показатель «Общий коэффициент смертности на 1000 населения Павловского муниципального района, человек на 1000 населения» в отчетном периоде с небольшим отклонением (0,6 %) соответствует плановому значению. Превышение фактического значения над плановым в 2020 году сложилось по следующим классам: болезни органов дыхания, болезни органов пищеварения и смертность от коронавирусной инфекции Сovid-19. По данному показателю наблюдается отрицательная динамика в сравнении с 2019 годом (на 150 умерших человек). Всего за 2020 год умерло 919 человек. 
Фактическое значение показателя «Смертность населения в трудоспособном возрасте на 100 тыс. населения соответствующего возраста, человек на 100 тыс. населения» в отчетном году исполнено на 113,7 %, но превышает фактическое значение 2019 года на 11,9 % (на 18 умерших человек). Превышение данного показателя наблюдается по следующим  классам: новообразование, болезни системы кровообращения.
Реализация стратегической цели 2 «Формирование и развитие дифференцированной конкурентоспособной экономики» характеризуется исполнением 14 показателей, при этом удельный вес достигнутых показателей составил 92,3 %. 
В рамках достижения стратегической цели СЦ 2.1 «Формирование конкурентноспособного сельскохозяйственного производства» в отчетном периоде реализовывались мероприятия по развитию племенного животноводства, элитного семеноводства, развитию мелиорации сельскохозяйственных земель на территории Павловского муниципального района, а также мониторинг строительства новых предприятий по производству и переработке с/х продукции.
В отрасли молочного скотоводства ведется целенаправленная племенная работа по улучшению породных и продуктивных качеств крупного рогатого скота. В Павловском муниципальном районе работают  один племенной завод, четыре племенных репродуктора, которые занимаются выращиванием и реализацией племенного молодняка крупного рогатого скота красно-пестрой породы молочного направления. Удельный вес племенного скота в общем поголовье сельхозпредприятий района составляет 74 %. Для обеспечения высокого урожая сельскохозяйственных культур особое внимание сельхозпредприятиями Павловского муниципального района уделяется использованию для посева семян высших репродукций (удельный вес площадей, засеваемых  элитными семенами к общей посевной площади  зерновых и зернобобовых культур составил в 2020 году - 24,0%), а также мероприятиям, направленным на повышение (или сохранение) почвенного плодородия. Ежегодно на поля муниципального района вносится минеральных удобрений до 7,7 тыс. тонн действующего вещества, что составляет 81,2  кг. действующего вещества на 1 га пашни. Органических удобрений вносится свыше  444 тыс. тонн. 
По данному направлению в отчетном году аграрии Павловского муниципального района получили:
1.Субсидии на возмещение части затрат на поддержку элитного семеноводства АО АПК АГРОСОЮЗ, ЗАО «Агрофирма Павловская нива», ЗАО «Павловская МТС», ЗАО «Павловскрыбхоз», ЗАО «Родина», ООО «Нива», ООО «Агрофирма Тихий Дон», СХА «Рассвет», ИП Глава КФХ Нестеренко Н.И., ИП Глава КФХ Щеголев В.С. на общую сумму  1952,248 тыс. руб.
2. Субсидии на возмещение части затрат на производство семян 2019 год, 2020 год.  ЗАО «Агрофирма «Павловская нива» на общую сумму 3078,0 тыс. руб. Для обеспечения высокого урожая сельскохозяйственных культур особое внимание сельхозпредприятиями уделяется мероприятиям, направленным на повышение (или сохранение) почвенного плодородия. В течение текущего года на поля района внесено минеральных удобрений 7,7 тыс. тонн действующего вещества, что составляет 81,2 кг. действующего вещества на 1 га пашни. Органических удобрений внесено свыше   444 тыс. тонн. 
По данному направлению оказаны следующие меры государственной поддержки:
1.Субсидии на возмещение части затрат на проведение агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства, а так же на повышение плодородия и качества почв, занятых зерновыми, зернобобовыми, масличными культурами, а так же картофелем и овощными культурами открытого грунта. ЗАО «Павловскрыбхоз», ЗАО «Славяне», ИП Глава КФХ Зуева Н.Д., ИП Глава КФХ Нестеренко Н.И., ИП Глава  КФХ Щеголев В.С.. На сумму 402,585 тыс. руб.
2. Субсидии на возмещение части затрат по обеспечению прироста сельскохозяйственной продукции собственного производства зерновых и зернобобовых, масличных сельскохозяйственных культур. ЗАО «Родина», ЗАО «Славяне», ООО «Агрофирма Тихий Дон», СХА «Рассвет», СХА племенной завод «Дружба», АО АПК АГРОСОЮЗ, ЗАО «Агрофирма Павловская нива», ЗАО «Павловская МТС», ЗАО «Павловскрыбхоз», ИП Глава КФХ Зуева Н.Д.,  ИП Глава КФХ Нестеренко Н.И., ИП Глава КФХ Щеголев В.С. На сумму 5275,854 тыс. руб.
Практически все индикаторы, характеризующие реализацию данных мероприятий, превысили свои плановые значения. Исключение составляет показатель «Рост объемов производства мяса скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах, % к 2016 году» исполнен на 99,5 % к плановому значению отчетного года.  Отрицательная динамика обусловлена снижением уровня производственных показателей в ООО «АПК АГРОЭКО»: 
- снижение поголовья свиней на 4,5 тыс. голов в 2020 году по сравнению с 2019 годом (или на 5,0 %); 
- снижение объема производства мяса свиней с 19,1 тыс. тонн в 2019г  до 18,8 тыс. тонн в 2020г. (или на 1,5 %).
В рамках достижения стратегической цели СЦ 2.2 «Обеспечение сбалансированного развития многоотраслевой промышленности района» в отчетном периоде реализовывались мероприятия по мониторингу обеспечения коммунальной инфраструктурой мясоперерабатывающего предприятия,  мониторингу строительства новой очереди самого мясоперерабатывающего комплекса, 
В отчетном году ООО «АГРОЭКО ЮГ» продолжалось строительство мясоперерабатывающего предприятия и завершилось строительство коммунальной и транспортной инфраструктуры для мясокомбината; реализуется инвестиционный проект ООО «Сладуника» по созданию линии по переработке плодово-ягодных культур. 
В 2020 году статус резидента ТОСЭР «Павловск»  получили компании ООО «Торговая промышленная компания «ТЭКа», ООО «Лада» и ООО «Танаис Семанс».
ООО «ТПК «ТэКа» реализует инвестиционный проект  «Создание тепличного комплекса». Предполагается выращивание овощей и зелени закрытого грунта. Общий объем инвестиций по проекту составит 1,5 млрд. рублей. Реализация проекта позволит создать 89 новых рабочих мест. 
ООО «Лада» реализует инвестиционный проект «Производство продуктов мукомольной и крупяной промышленности (пшено, отходы просяные гранулированные, отходы мукомольные гранулированные, производство экопанелей из соломы)». Общий объем инвестиций по проекту составит 24,0 млн. рублей. Реализация проекта позволит создать 21 новое рабочее место. 
ООО «Танаис Семанс» реализует инвестпроект по строительству завода по производству семян подсолнечника, кукурузы, рапса, сои. В ходе реализации инвестиционного проекта планируется создать 163 рабочих места. К концу 2023 года объем инвестиций составит 2,6 млрд. рублей.
В целях развития горнодобывающей промышленности муниципального района ОА «Павловск Неруд» на постоянной основе проводит модернизацию производства. Объем отгруженной продукции АО «Павловск Неруд» в 2020 году составил 6055,2 млн. рублей, что соответствует 103,9 % к уровню 2019 года. Объем инвестиций в основной капитал составил 239,3 млн. рублей.
Все индикаторы, характеризующие исполнение выше указанных мероприятий, превысили свои плановые значения 2020 года.
Достижение стратегической цели СЦ 2.3 «Повышение инвестиционной привлекательности территории» в отчетном году, как и в предыдущие годы, осуществлялось за счет реализации мероприятий по совершенствованию нормативно-правовой базы для развития ТОСЭР «Павловск» и для создания благоприятного инвестиционного климата на территории Павловского муниципального района. В отчетном году в целях реализации мероприятий по обеспечению функционирования ТОСЭР «Павловск», развития инфраструктуры инвестиционных площадок, территория опережающего социально-экономического развития «Павловск» включена в состав  приоритетного стратегического проекта «Новая индустриализация региона» Паспорт проекта утвержден протоколом заседания Проектного комитета от 15.12.2020 г. № 6. На постоянной основе ведется работа по выявлению новых свободных инвестиционных площадок частной собственности.
Все индикаторы, характеризующие исполнение выше указанных мероприятий, превысили свои плановые значения 2020 года и имеют положительную динамику с фактическими значениями 2019 года. 
В рамках достижения стратегической цели СЦ 2.4 «Развитие малого и среднего предпринимательства» в отчетном периоде осуществлялась финансовая поддержка субъектов МСП  монопрофильной территории, субъектов МСП и организаций, образующих инфраструктуру поддержки и обеспечения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, а также реализация проекта «Центр притяжения «Берег Дона». 
Администрацией Павловского муниципального района оказана финансовая поддержка 8 субъектам МСП монопрофильной территории г. Павловска в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», а также  субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки и обеспечения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства,  на общую сумму 7965 тыс. рублей. Проведены мероприятия по содействию развития и популяризации предпринимательской деятельности в Павловском муниципальном районе. 
АНО «Павловский центр поддержки предпринимательства» в 2020 году субъектам МСП Павловского муниципального района оказал 420 консалтинговых услуг и был оформлен 1 займ на сумму 700,0 тыс. рублей. 
В рамках создания новых инвестиционных площадок для развития малого и среднего предпринимательства в отчетном году реализуется инвестиционный проект «Центр притяжения «Берег Дона», который в настоящее время получил новое название «Обустройство набережной р. Дон в г. Павловске». Общая плановая сумма финансирования 51,0 млн. рублей, сроки реализации проекта 2021-2022 гг. Заключен муниципальный контракт № 074 от 07.12.2020 г. на выполнение первого этапа работ по благоустройству набережной реки Дон.
Показатель «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 чел. населения, ед.», характеризующий исполнение мероприятий, в 2020 году исполнен на 103,8 % и имеет положительную динамику в сравнении с 2019 годом.  
Достижение стратегической цели СЦ 2.5 «Развитие монопрофильной территории городского поселения - город Павловск на основе создания многосекторной экономики» характеризуется развитием ТОСЭР «Павловск», строительством инфраструктуры для новых предприятий и привлечением новых резидентов на ТОСЭР «Павловск». 
Все показатели, характеризующие реализацию мероприятий, исполнены в полном объеме и имеют положительную динамику по отношению к фактическим значениям 2019 года.
Реализация стратегической цели 3 «Туристическая привлекательность территории на основе эффективного использования культурно-исторического потенциала» характеризуется исполнение 8 показателей, при этом удельный вес достигнутых показателей составил 100,0  %. 
В рамках достижения стратегической цели СЦ 3.1 «Стимулирование развития малого и среднего предпринимательства в сфере гостиничного бизнеса, общественного питания, торговли, туристических услуг, организации досуга и отдыха» осуществлялись мероприятия по финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства монопрофильной территории, а также субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки и обеспечения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, а также мероприятия по популяризации предпринимательской деятельности на территории Павловского муниципального района.
Фактическое значение показателя «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, индивидуальных предпринимателей по видам деятельности «Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания», «Деятельность туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма», «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений», ед.», характеризующего реализацию мероприятий, составило 59 ед. или 173,5 % от планового значения 2020 года и имеет положительную динамику по отношению к факту 2019 года (рост на 78,8%).
В рамках достижения стратегической цели СЦ 3.2 «Сохранение объектов историко-культурного наследия, традиций и народных промыслов» в отчетном году на реализацию мероприятий по сохранению традиций и народных промыслов на территории Павловского муниципального района существенное влияние оказала сложная эпидемиологическая обстановка, связанная с распространением новой коронавирусной инфекции и введением ограничений на проведение массовых мероприятий. Тем не менее, администрацией Павловского муниципального района оказывалась всесторонняя поддержка в проведении в онлайн-режиме выступлений творческих коллективов, а также мастер-классов мастеров декоративно-прикладного творчества. В 2020 году капитально отремонтирован фасад и крыша здания А-Донского сельского дома культуры на сумму 4 028,6 тыс. рублей. В рамках реализации национального проекта «Культурная среда» осуществлены мероприятия по обеспечению качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры: переоснащение библиотек по модельному стандарту на базе детской библиотеки, входящей в состав МКУК «Павловская МЦБ». Общая сумма израсходованных средств составила 6 663 тыс. рублей.  Проведена адаптация здания и прилегающей территории кинотеатра «Родина» в г.п.-г. Павловск для беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения на сумму 926,7 тыс. рублей. Ведется работа по сохранению книжного фонда. В межпоселенческой библиотеке за счет средств бюджета Павловского муниципального района организована подписка на периодические издания на общую сумму 199,8 тыс. рублей. В рамках мероприятий по созданию модельных муниципальных библиотек  приобретены книги на сумму 347,9 тыс. рублей, в рамках государственной поддержки лучших сельских учреждений культуры на книжный фонд выделено 11,9 тыс. рублей.
Все индикаторы, характеризующие исполнение данной цели исполнены в полном объеме или превысили  плановые значения 2020 года. 
4. Аналитическая информация.
Анализ достижения плановых значений показателей в разрезе стратегических целей (целей) в отчетном периоде выглядит следующим образом.
СЦ 1. Обеспечение благоприятных условий для сохранения и развития человеческого капитала.
СЦ 1.1. Рост денежных доходов населения.
Из запланированных 5 показателей все достигли свои плановые значения за 2020 год.
СЦ 1.2. Повышение доступности и качества образования.
Из запланированных 4 показателей все достигли свои плановые значения за 2020 год.
СЦ 1.3. Повышение эффективности использования трудовых ресурсов, формирование сбалансированной структуры рынка труда.
Из запланированных 4 показателей не достигли своего планового значения за 2020 год 2 показателя, что обусловлено следующими обстоятельствами:
В отчетном году фактическое значение показателя «Уровень регистрируемой безработицы в муниципальном районе, %»  составило 2,7 % при плановом значении 0,7%. По итогам отчетного периода по состоянию на 01.01.2021 года официально зарегистрированных безработных в Павловском муниципальном районе 726 человек (на 01.01.2020г. – 142 человека); уровень безработицы по Павловскому муниципальному району  составил 2,7 % (2020 год – 0,55 %); количество вакансий на предприятиях Павловского муниципального района 606 мест (2020 год -  757). При этом наблюдается и отрицательная динамика по отношению к 2019 году, фактическое значение показателя составляло 0,55%.
Фактическое значение индикатора «Численность населения муниципального района, тыс. чел.» в отчетном периоде соответствует  99,6 % от планового значения и по оперативным данным составляет 52875 человек. При этом сохраняется отрицательная динамика и в сравнении с 2019 годом (99,2%). Основной причиной снижения населения Павловского муниципального района является значительное преобладание смертности над рождаемостью. По оперативным данным за 2020 год родилось 345 человек, умерло – 933. В период с 2016 по 2020 годы наблюдается общее снижение рождаемости, связанное с уменьшением численности женщин детородного возраста, в том числе в возрасте от 20 до 25 лет. Снижение рождаемости вызвано демографическим кризисом в 1990-2000 г.г. 
СЦ 1.4. Обеспечение населения доступным и комфортным жильем, качественными услугами  ЖКХ.
Из запланированных 6 показателей все достигли свои плановые значения за 2020 год.
СЦ 1.5. Благоустройство территории поселений.
Из запланированных 3 показателей все достигли свои плановые значения за 2020 год.
СЦ 1.6. Создание условий для развития системы здравоохранения.
Из запланированных 7 показателей не достигли своего планового значения за 2020 год 2 показателя, что обусловлено следующими обстоятельствами:
Фактическое значение показателя «Предоставление жилья медицинским работникам в пользование, шт.» в 2020 году не достигло планового значения вследствие того, что заявлений на получение единовременной социальной выплаты для приобретения жилья в администрацию Павловского муниципального района  не поступало.
Показатель «Общий коэффициент смертности на 1000 населения Павловского муниципального района, человек на 1000 населения» в отчетном периоде исполнен на 99,4 %. Превышение фактического значения над плановым в 2020 году сложилось по следующим классам: болезни органов дыхания, болезни органов пищеварения и смертность от коронавирусной инфекции Сovid-19. По данному показателю наблюдается отрицательная динамика и в сравнении с 2019 годом (на 150 умерших человек). Всего за 2020 год умерло 919 человек. 
СЦ 2. Формирование и развитие дифференцированной конкурентоспособной экономики.
СЦ 2.1. Формирование конкурентноспособного сельскохозяйственного производства.
Из запланированных 6 показателей только 1 показатель не достиг своего планового значения за 2020 год.
Показатель «Рост объемов производства мяса скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах, % к 2016 году» исполнен на 99,5 % к плановому значению отчетного года. Отрицательная динамика обусловлена снижением уровня производственных показателей в ООО «АПК АГРОЭКО»: 
- снижение поголовья свиней на 4,5 тыс. голов в 2020 году по сравнению с 2019 годом (или на 5,0 %); 
- снижение объема производства мяса свиней с 19,1 тыс. тонн в 2019г  до 18,8 тыс. тонн в 2020г. (или на 1,5 %).
СЦ 2.2. Обеспечение сбалансированного развития многоотраслевой промышленности района.
Из запланированных 3 показателей все достигли свои плановые значения за 2020 год.
СЦ 2.3. Повышение инвестиционной привлекательности территории.
Из запланированных 2 показателей все достигли свои плановые значения за 2020 год.
СЦ 2.4. Развитие малого и среднего предпринимательства.
Для характеристики реализации данной цели запланирован 1 показатель, его фактическое значение в 2020 году  превысило плановое значение на 3,8 %.
СЦ 2.5. Развитие монопрофильной территории  городского поселения – город Павловск на основе создания  многосекторной экономики.
Из запланированных 2 показателей все достигли свои плановые значения за 2020 год.
СЦ 3. Туристическая привлекательность территории на основе эффективного использования культурно-исторического потенциала.
СЦ 3.1. Стимулирование развития малого и среднего предпринимательства в сфере гостиничного бизнеса, общественного питания, торговли, туристических услуг, организации досуга и отдыха.
Для характеристики реализации данной цели запланирован 1 показатель, его фактическое значение в 2020 году  превысило плановое значение на 73,5 %.
СЦ 3.2. Сохранение объектов историко-культурного наследия, традиций и народных промыслов.
Из запланированных 7 показателей все достигли свои плановые значения за 2020 год.
5. Проблематика.
Информация о проблемах по достижению стратегических показателей Павловского муниципального района в отчетном периоде в разрезе сфер социально-экономического развития:
- В сфере социально- трудовых отношений.
В отчетном году фактическое значение показателя «Уровень регистрируемой безработицы в муниципальном районе, %» составило 2,7 %, что составило 25,9 % от уровня планового значения показателя. В сфере социально – трудовых отношений важнейшей характеристикой ситуации на рынке труда Павловского муниципального района является динамика численности безработных граждан и уровень безработицы. Политика администрации Павловского муниципального района направлена на недопущение роста безработицы, сохранение стабильной ситуации на рынке труда, создание новых высокооплачиваемых рабочих мест. В последние годы в Павловском муниципальном районе наблюдается устойчивая динамика снижения данного показателя с 1,0% (при этом численность зарегистрированных безработных составляла 243 чел., количество вакансий – 535 ед.) по состоянию на 01.01.2017г. до 0,55 % по состоянию на 01.01.2020г.(при этом численность зарегистрированных безработных составляла 142 чел., количество вакансий – 757 ед.). В отчетном периоде рост уровня безработицы связан с распространением новой коронавирусной инфекции. В этот период для граждан было упрощено предоставление государственной услуги по получению социальных выплат (регистрация в дистанционном режиме). Из числа граждан, получивших статус безработного некоторые, имея регистрацию на территории Павловского муниципального района, фактически проживают в других регионах Российской Федерации, и трудоустройство на территории района не планируют. В начале пандемии число вакансий снизилось незначительно, а число вставших на учет сильно выросло из-за повышения размера пособия по безработице. Анализ сложившейся ситуации сотрудниками ГКУ ВО «Центр занятости населения Павловского района» показал, что большинство обратившихся в этот период, потеряли работу еще до начала пандемии и пришли в центр занятости, когда государство увеличило материальную помощь.
В период пандемии пассивная занятость (когда регистрируются только с целью получения пособий и льгот и не заинтересованы в поиске работы) резко выросла, а активная (когда настроены на трудоустройство с помощью службы занятости) значительно снизилась.
Статистика трудоустройства ухудшилась по ряду причин:
- рост пассивной занятости;
- снижение числа рабочих мест;
- недостаток вакансий  с достойной  заработной платой;
- максимальный размер пособия по безработице (с учетом доплат на несовершеннолетних детей) превысил размер заработной платы, предлагаемой работодателями.
В 2020 году, через Государственное учреждение Центр занятости населения Павловского района, нашел работу 671 человек,  или 37 % из числа обратившихся, в 2019 году трудоустроено 963 человека,  или 72,6 % из числа обратившихся. В общественных работах принял участие 41 человек, финансирование составило 163,68 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Павловского муниципального района 94,15 тыс. рублей. Организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 57 гражданам, в том числе 49 безработным граждан и 8 женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, сумма финансирования составила 525,26 тыс. рублей. Для граждан предпенсионного возраста организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, в котором приняло участие 5 человек, сумма финансирования составила 35,70 тыс. рублей. 
В отчетном году фактическое значение показателя «Численность населения муниципального района, тыс. чел.» соответствует 99,6 % от планового значения и по оперативным данным составляет 52875 человек. При этом сохраняется отрицательная динамика и в сравнении с 2019 годом (99,2%). Важно отметить, что в Павловском муниципальном районе продолжается уменьшение численности населения. Основной причиной снижения населения является значительное преобладание смертности над рождаемостью. По оперативным данным за 2020 год родилось 345 человек, умерло – 933. В период с 2016 по 2020 годы наблюдается общее снижение рождаемости, связанное с уменьшением численности женщин детородного возраста, в том числе в возрасте от 20 до 25 лет. Снижение рождаемости вызвано демографическим кризисом в 1990-2000 г.г. В настоящее время количества рождений на одну женщину не достаточно для простого численного замещения поколения родителей детьми. Численность жителей района, помимо естественного движения населения, определяется динамикой миграционных потоков. По оперативным данным по Павловскому муниципальному району миграционный прирост населения за 2020 год составил 93 человека, за 2019 год 44 человека,  миграционная убыль наблюдалась в 2017 году 444 человека, в 2018 - 539 человек. Для решения задач по улучшению демографической ситуации Павловского муниципального района, в том числе снижения смертности от сердечно – сосудистых заболеваний, социально – значимых заболеваний и травм, разработан План мероприятий по улучшению демографической ситуации в Павловском муниципальном районе с учетом Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года. В текущем году реализуются четырнадцать муниципальных программ Павловского муниципального района мероприятия, которые также направлены на улучшение демографической ситуации в районе. Большое влияние на улучшение численности населения оказывают мероприятия, связанные с инвестиционными вложениями в основной капитал  и созданием новых рабочих мест. В настоящее время на ТОСЭР «Павловск» определены пять резидентов, реализующих свои инвестиционные проекты по строительству новых предприятий и созданию высокооплачиваемых рабочих мест.
Показатель «Общий коэффициент смертности на 1000 населения Павловского муниципального района, человек на 1000 населения» в отчетном периоде исполнен на 99,4 %. Недостижение планового значения в 2020 году сложилось по следующим классам: болезни органов дыхания, болезни органов пищеварения и смертность от коронавирусной инфекции Сovid-19. Также, по данному показателю наблюдается отрицательная динамика в сравнении с 2019 годом (на 150 умерших человек); всего за 2020 год умерло 919 человек. В целях сокращения времени ожидания при оказании медицинской помощи в отчетном году введены в эксплуатацию новые модульные ФАП, оснащенные современным оборудованием, в селах Бабка, Пески, Грань и на хуторе Момотов. Общая стоимость затрат на строительство составила 10171,2 тыс. рублей за счет средств областного бюджета. За счет средств бюджетов поселений Павловского муниципального района выполнены работы по благоустройству прилегающей территории ко всем ФАПам.
- В сфере медицинского обслуживания.
Показатель «Предоставление жилья медицинским работникам в пользование, шт.» в 2020 году не достигло планового значения вследствие того, что заявлений на получение единовременной социальной выплаты для приобретения жилья в администрацию Павловского муниципального района  не поступало. 
- В сфере экономического развития, в том числе развития сельскохозяйственного производства.
Показатель «Рост объемов производства мяса скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах, % к 2016 году» исполнен на 99,5 % к плановому значению отчетного года. Формирование значения данного показателя в основном зависит от уровня поголовья в крупнейшей животноводческой компании района ООО «АПК АГРОЭКО».
В отчетном периоде отрицательная динамика показателя обусловлена снижением уровня производственных показателей в ООО «АПК АГРОЭКО»: 
- снижение поголовья свиней на 4,5 тыс. голов в 2020 году по сравнению с 2019 годом (или на 5,0 %); 
- снижение объема производства мяса свиней с 19,1 тыс. тонн в 2019г  до 18,8 тыс. тонн в 2020г. (или на 1,5 %).
Таким образом, из 52 утвержденных на 2020 год показателей, значения 15 показателей достигнуты в полном объеме (100,0%), значения 32 показателей превышают запланированный уровень, значения 5 показателей не достигли плановых значений.



