Результаты анкетирования работников организаций Павловского муниципального района по изучению мнения населения о коррупции 
в 2022 году

В результате проведения мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря 2022 года среди работников организаций Павловского муниципального района проведено анкетирование по изучению мнения населения о коррупции, в котором приняло участие 23 респондента.
По результатам опроса: 72 % граждан понятие «коррупция» характеризуют как «злоупотребление служебным положением»; 24 % - как взяточничество; 29% - вымогательство; 42 % - иное использование должностного положения и государственных средств в личных интересах; подношение подарков должностным лицам – 12 %. 
Мнение респондентов разделилось по вопросу о том, представители каких профессий наиболее коррумпированы: 27 % - работники правоохранительных органов; по 33 % опрошенных считает, что это государственные служащие (чиновники), а также врачи, медицинские работники; муниципальные служащие (чиновники) – 19%; учителя школ, директора школ – 21 %; руководители детских дошкольных учреждений – 10 %.
Большинство респондентов считают причинами коррупции: недостаточно строгий контроль за действиями чиновников – 30 %; национальные традиции, менталитет – 32%; низкий уровень правовой культуры населения – 9 %; низкую заработную плату работников бюджетной сферы –11%; возможность принятия единоличного решения должностными лицами – 5 %;. 
 По результатам анкетирования 47 % граждан считают, что за последние 3-4 года уровень коррупции в районе остался на том же уровне; 29%  считает, что коррупции стало намного меньше; 22 % считает, что коррупции стало намного больше.
Мнение респондентов разделилось по вопросу о том, возможно ли с помощью антикоррупционных мер снизить уровень коррупции: 56 % считают, что возможно, частично; 22 % - да, это возможно; 4 % - нет, не возможно. 
Большинство опрошенных – 62 % заявило, что не сообщали о фактах коррупции; 21 % считают это бесполезным, меры не будут приняты; 4 % анкетируемых ответили, что сообщали о фактах коррупции по телефону доверия.
На вопрос «известны ли Вам случаи злоупотребления должностным положением, связанные с привлечением родственных связей или приятельских отношений в Вашем районе? Укажите в какой сфере деятельности эти случаи наблюдаются?» большинство респондентов (66 %) ответили отрицательно; случаи злоупотребления должностным положением, по мнению респондентов имели место быть в следующих сферах деятельности: 12 % - в органах местного самоуправления; 13 % - в правоохранительных органах; 7 % - в здравоохранении;  5 % - в  образовании; в строительстве – 5  %; в промышленности  – 3 %.  
95% ответили, что не попадали в подобные ситуации, 4 % опрошенных ответили, что им приходилось в течение последнего года попадать в коррупционную ситуацию. 
Большее число опрошенных (56 %) на вопрос «являются ли государственные или муниципальные услуги, предоставляемые в электронном виде гарантом прозрачности механизма предоставления этих услуг, ответили положительно, 44 % - отрицательно. 
Причинами, по которым граждане не пользуются электронными услугами являются: привычнее пользоваться традиционным способом – 15 %; не доверяю –  8 %; не умею пользоваться – 13 %; не знаю о таких услугах – 3 %.  
Результаты анкетирования показывают, что граждане неравнодушны к проблеме коррупции в Павловском муниципальном районе и уверены, что с ней необходимо бороться. Борьбу в данном направлении необходимо осуществлять во взаимодействии органов государственной власти, правоохранительных органов и общественности. Эффективность работы с коррупцией во многом зависит от уровня правосознания и просвещенности граждан, от воспитания у населения нетерпимости и осуждения к коррупционным проявлениям.








 





 

