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Руководитель аппарата
администрации Павловского
муниципального района
 Бабаян Г.Г. 

Уважаемая Галина Геннадьевна!

Прошу Вас разместить на официальном сайте администрации Павловского муниципального района в разделе «Антикоррупционные меры/антикоррупционная экспертиза» следующую информацию.

         «Администрация Павловского муниципального района сообщает о разработке проекта постановления администрации Павловского муниципального района «О внесении изменений в постановление администрации Павловского муниципального района от 24.01.2018 № 28 «Об утверждении административного регламента администрации Павловского муниципального района  по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)»».

 Заключения независимой антикоррупционной экспертизы, замечания и предложения заинтересованных организаций и граждан по проекту принимаются в письменном виде в адрес администрации Павловского муниципального района, а также по электронной почте по адресу: pavl@govvrn.ru с 13.01.2020 года по 01.02.2020 года.

Приложение: проект постановления администрации Павловского муниципального района на 2 л. в 1 экз.

Руководитель муниципального 
отдела по образованию, 
молодежной политике и спорту                                                 Е.А. Зубкова
   

Исп. Резанцева Л.И..
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