ПРОТОКОЛ 

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ
«Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта «Внешние сети водоснабжения, водоотведения, электроснабжения объекта «Здание гостиницы мясохладобойни»

	28  октября 2020 года

15.00 часов
	г. Павловск 

зал заседаний 

администрации района


Председатель – заместитель главы администрации Павловского муниципального района   - Черенков Ю.А.
В публичных слушаниях приняли участие работники администрации  муниципального района, Совета народных депутатов, учреждений бюджетной сферы, представители общественных организаций, средств массовой информации и иных организаций.

Открыл публичные слушания  Черенков Ю.А.
Согласно нормам Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и принятого в его развитие Решением Совета народных депутатов от  19.06.2018 г.             № 393 Положения о порядке проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Павловского муниципального района, постановлением главы Павловского муниципального района определена комиссия и назначены публичные слушания по обсуждению вопроса «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта «Внешние сети водоснабжения, водоотведения, электроснабжения объекта «Здание гостиницы мясохладобойни». 
Комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний зарегистрированы     35   участников публичных слушаний.

Для ведения публичных слушаний  избран секретарь – старший инженер муниципального казенного учреждения Павловского муниципального района «Межведомственный многофункциональный центр» Тимошенко Н. Ю.
Голосовали «за» - единогласно.

Черенков Ю.А. предложил принять следующий регламент публичных слушаний: 

-   время для выступлений – до 20 минут; 

           -   время для выступления экспертов – до 5 минут;
- время для возможности задать уточняющие вопросы по позициям и аргументам экспертов – 5 минут; 

-   время для дополнительных выступлений –  3 минуты.

Голосовали «за» - единогласно.

Черенков Ю.А. довел до сведения присутствующих, что согласно Положению о публичных слушаниях правом выступления на публичных слушаниях обладают:

- члены комиссии по публичным слушаниям;

- эксперты публичных слушаний;

- иные лица, получающие указанное право с согласия ведущего публичных слушаний.

По вопросу повестки дня «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта «Внешние сети водоснабжения, водоотведения, электроснабжения объекта «Здание гостиницы мясохладобойни».
Слушали:

Начальника отдела по архитектуре и градостроительству администрации Павловского муниципального района Лыкову А.С., которая проинформировала присутствующих о проекте постановления администрации Павловского муниципального района «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта «Внешние сети водоснабжения, водоотведения, электроснабжения объекта «Здание гостиницы мясохладобойни».
С экспертными заключениями выступили: 

Никитин П.О. – руководитель муниципального отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Павловского муниципального района» (экспертное заключение прилагается).

Колесник Н.В. – начальник сектора по градостроительству, архитектуре и земельным отношениям администрации городского поселения – город Павловск (экспертное заключение прилагается).

Решили:
По итогам обсуждения вопроса повестки дня приняли заключение (прилагается).

Голосовали «за» - единогласно.

Председатель публичных слушаний –

заместитель главы администрации 
Павловского муниципального района                                                   Черенков Ю.А.
Секретарь                                                                                                  Тимошенко Н.Ю.
