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	УТВЕРЖДЕН
на заседании Общественной палаты Павловского района Воронежской области  от_________




Доклад
об организации внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) 
в администрации Павловского муниципального
[bookmark: _GoBack]Воронежской области за 2022 год

	Во исполнение Национального плана («дорожной карты») развития конкуренции в Российской Федерации на 2021 - 2025 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 02.09.2021 № 2424-р, в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р, распоряжением правительства Воронежской области от 07.02.2019        № 102-р «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствии требованиям антимонопольного законодательства деятельности исполнительных органов государственной власти Воронежской области» администрация Павловского муниципального района Воронежской области разработаны и приняты следующие правовые акты:
 - постановление администрации Павловского муниципального района Воронежской области от 21.02.2019 № 90 «О создании и организации в администрации Павловского муниципального района антимонопольного комплаенса», в соответствии с которым создано и утверждено Положение об организации в администрации Павловского муниципального района Воронежской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, определены структурные подразделения, ответственные за организацию и осуществление антимонопольного комплаенса, а также общественная палата, осуществляющая оценку эффективности организации и функционирования в администрации Павловского муниципального района Воронежской области антимонопольного комплаенса (Общественная палата при администрации);
- распоряжение администрации Павловского муниципального района Воронежской области  от 19.12.2022 г. № 452-р «Об утверждении карты комплаенс-рисков, Плана мероприятий («дорожной карты») по снижению комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства и ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса в администрации Павловского муниципального района Воронежской области на 2023 год»;
Положением  об антимонопольном комплаенсе функции уполномоченного органа распределены между отделом организационно-информационной и кадровой работы, отделом  социально-экономического, муниципального контроля и поддержки предпринимательства, отделом правового обеспечения и противодействия коррупции.
В целях составления карты комплаенс-рисков (потенциально возможные события, обстоятельства и факторы, поддающиеся определению и оценке, которые влияют на наступление такого неблагоприятного события как нарушение антимонопольного законодательства) проведена работа по анализу и оценке рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности администрации Павловского муниципального района Воронежской области по определению уровней рисков. 
В качестве ключевых источников информации для выявления комплаенс-рисков в соответствии с Методическими рекомендациями по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденными распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 г. № 2258-р, администрацией Павловского муниципального района Воронежской области использовались следующие:
- анализ нормативных правовых актов администрации Павловского муниципального района Воронежской области и проектов нормативных правовых актов;
- мониторинг и анализ предоставление муниципальных услуг администрацией Павловского муниципального района Воронежской области;
- анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в заключении муниципальных контрактов на поставку товаров, работ и услуг. 
-  выявленные и возможные риски, отраженные в карте комплаенс-рисков (приложение № 1)
В рамках реализации мероприятий по внедрению антимонопольного комплаенса в деятельность администрации Павловского муниципального района Воронежской области в 2022 году проведены следующие мероприятия.
1. Отделом правового обеспечения и противодействия коррупции проведена правовая и антикоррупционная экспертиза  проектов правовых актов, по результатам которой фактов нарушения антимонопольного законодательства не выявлено.
2. В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты проведена работа по организации размещения проектов правовых актов и нормативных правовых актов на официальном сайте администрации Павловского муниципального района для сбора замечаний и предложений от организаций и граждан.
В 2022 году замечаний и предложений от организаций и граждан не поступало.
Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией  Павловского муниципального района Воронежской области норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.
Нормативные правовые акты администрации, в которых УФАС России по Воронежской области  выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, в администрации Павловского муниципального района Воронежской области отсутствуют.
За период 2022 года в УФАС по  Воронежской области от участников закупок  поступило  три жалобы на действие заказчиков  в части несоблюдения законодательства о контрактной системе  при проведении закупок.  По результатам  рассмотрения  и вынесения  решений Федеральной антимонопольной службой,  две  жалобы признаны частично обоснованными. Предписания об устранении выявленных  нарушений не выдавались в связи с тем, что нарушения на результаты торгов не повлияло. По результатам рассмотрения и вынесения решений Федеральной антимонопольной службой, одна жалоба признана обоснованной. Предписание об устранении нарушения не выдавалось в связи с незначительностью. С целью недопущения нарушений, с сотрудниками администрации было проведено дополнительное обучение.
Уполномоченным учреждением МКУ ПМР «ММЦ»  для нужд Павловского муниципального района за 2022 год проведено 108 процедур на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей), в том числе 82 процедуры у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций. Процент закупки у субъектов малого предпринимательства  за 2022 год составил  58,4 %. С учётом целевого показателя - 25% это  значение превышено на  33,4 %.
На основании полученных данных по итогам 2022 года проведен анализ выявленных и возможных рисков и также проведена  оценка ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса:
1. Количество выявленных нарушений антимонопольного законодательства за отчетный период, единиц -0.
2. Доля устраненных нарушений от общего числа выявленных нарушений в области антимонопольного законодательства за отчетный период -100 процентов.
3. Количество выявленных нарушений при предоставлении муниципальных преференций, в том числе при осуществлении поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций, других хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Павловского муниципального района Воронежской области, единиц -0.
4. Доля правовых актов, в которых выявлены нарушения антимонопольного законодательства надзорными органами от общего числа принятых правовых актов за отчетный период, процентов -0. 
5. Количество выявленных ситуаций возникновения конфликта интересов в деятельности муниципальных служащих, единиц -0. 
Проведен расчет ключевых показателей эффективности функционирования в администрации Павловского муниципального района Воронежской области антимонопольного комплаенса   согласно приложению №1. 
Кроме того, проведена работа по ознакомлению муниципальных служащих администрации Павловского муниципального района Воронежской области с правовыми актами об антимонопольном комплаенсе. 
В 2022 году 1 сотрудник администрации Павловского муниципального района Воронежской области прошел обучение по программе внедрения антимонопольного комплаенса органами местного самоуправления.
Данный доклад представляется на утверждение в Общественную палату Павловского района Воронежской области.
Выводы:
В настоящее время в администрации Павловского муниципального района Воронежской области осуществлено внедрение  системы внутреннего обеспечения соответствия  требованиям антимонопольного законодательства.
         Разработаны нормативные акты администрации Павловского муниципального района Воронежской области в сфере антимонопольного комплаенса, создан раздел «Антимонопольный комплаенс» на официальном сайте администрации Павловского муниципального района Воронежской области.
Урегулировано взаимодействие структурных подразделений по вопросам нарушения антимонопольного  законодательства и антимонопольного комплаенса.
Осуществлено ознакомление  муниципальных служащих с антимонопольным комплаенсом.
Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой составлена Карта  рисков нарушения  антимонопольного законодательства.
 	В целях снижения  рисков нарушения антимонопольного законодательства  разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства  Павловского муниципального района Воронежской области. 
В результате анализа за 2019 - 2022 годы проведения закупок товаров, работ, услуг для нужд Павловского муниципального района Воронежской области можно отметить положительную динамику снижения нарушений в сфере антимонопольного законодательства. При проведении закупок: в 2019 году выявлено 4 нарушения, в 2020 году – 1 нарушение, в 2021 году – 0 нарушений, в 2022 году  - 3 незначительные нарушения, которые не повлекли к отмене закупок и привлечения к административной ответственности. Из этого следует вывод об эффективном функционировании антимонопольного комплаенса в администрации Павловского муниципального района Воронежской области.


Глава Павловского муниципального района
Воронежской области                                                                                     М.Н. Янцов
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Приложение  №1
Ключевые показатели эффективности
антимонопольного комплаенса в администрации Павловского муниципального района Воронежской области за 2022 год

	№ п/п
	Наименование показателей
	Единица измерения
	Целевое значение показателя на 2022 год
	Фактическое значение показателя по итогам 2022 года

	Ключевые показатели эффективности для администрации Павловского муниципального района Воронежской области

	1
	Количество выявленных нарушений антимонопольного законодательства за отчетный период
	
единиц
	0
	0

	2
	Доля устраненных нарушений от общего числа выявленных нарушений в области антимонопольного законодательства за отчетный период
	

процент
	100
	100

	3
	Количество выявленных нарушений при предоставлении муниципальных преференций, в том числе при осуществлении поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций, других хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Павловского муниципального района Воронежской области
	







единиц
	0
	0

	4
	Доля правовых актов, в которых выявлены нарушения антимонопольного законодательства надзорными органами от общего числа принятых правовых актов за отчетный период, процентов
	



процент
	0
	0

	5
	Количество выявленных ситуаций возникновения конфликта интересов в деятельности муниципальных служащих
	
единиц
	0
	0



Глава Павловского муниципального района
Воронежской области                                                                             М.Н. Янцов
