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[bookmark: _GoBack]Добрый день, уважаемые участники заседания!
Одна из основных задач культуры по преодолению асоциальных явлений – создание условий для доступа граждан к участию в культурной жизни, раскрытие их творческих способностей и дарований, организация досуга и отдыха детей, подростков и молодежи, формирование ориентации личности и социальных групп на нравственные ценности.
Управление культуры в рамках своих полномочий и возможностей осуществляет антинаркотическую пропаганду силами подведомственных учреждений культуры.
Сеть муниципальных учреждений культуры Воронежа размещается с учетом потребности населения, но далеко не во всех районах города. Именно муниципальные учреждения культуры являются наиболее доступной, эффективной сферой деятельности, способной сформировать у детей, подростков и молодежи стойкое отрицание употребления наркотических средств и психотропных веществ; по сути, профессиональная деятельность всех без исключения муниципальных учреждений культуры является своеобразной пропагандой здорового образа жизни. Основополагающим в деятельности подведомственных учреждений является доступность качественного обучения и воспитания, культурное развитие и информационная безопасность.
Проблема профилактики наркомании и, как следствие, асоциального поведения детей и подростков является сегодня особо актуальной. Она требует для своего решения эффективного взаимодействия и комплексного подхода, при котором перед учреждением культуры ставится задача просвещения населения о последствиях злоупотребления наркотическими и токсическими средствами, рекомендации литературы по всем аспектам здорового образа жизни.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
 1. О наркоситуации в сельском поселении, принимаемых мерах по противодействию злоупотреблению наркотических средств и психотропных веществ.
2. Роль учреждений культуры в процессе формирования негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков путем проведения активной антинаркотической пропаганды

Переходим к обсуждению повестки дня.

Слово по первому вопросу предоставляется главе Петровского сельского поселения Реутскому Виталию Анатольевичу.

Какие будут вопросы, предложения?
Проект решения антинаркотической комиссии по 1-му вопросу у Вас на руках. Какие будут предложения, дополнения? Предлагаю утвердить с учетом поступивших предложений.

Переходим к обсуждению 2-го вопроса.

Слово по второму вопросу предоставляется руководителю муниципального отдела по культуре и межнациональным вопросам администрации Павловского муниципального района Щербининой Марине Алексеевне.

Проект решения антинаркотической комиссии по второму вопросу у Вас на руках. Какие будут предложения, дополнения? Предлагаю утвердить с учетом поступивших предложений.

